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Az ősz zsidó 
főpapot 

Abrahám Lőwyt moszkvai utasitásra 

12 rabbitársával együtt letartóztat- 

ták és 10 évi sulyos börtönre itélt
ék 

cionista-mozgalom szervezése és val- 

lásüzés büntette miatt. Ez, tekintet- 

tel arra, hogy a főrabbi 75 
egyenértékü a halálos itélettel. A hir 

ma, amikor szinte megszoktuk már, 

hogy vallási és politikai vélemény- 

ellentétek miatt nemcsak egyéneket, 

hanem egész csoportokat is egysze- 

rüen falhoz állitanak és lelőnek, iga- 

zán nem keltene nagyobb feltünést, 

de mégis megdöbbentő és gondolko- 

zásra késztet, mert a főpap egyéni 

tragédiáján messze tulmenő jelentő- 

sége van. Ezt a jelentőséget a követ- 

kezők adják meg: 
A háboru befejezése után igen 

nagy mértékben elszaporodott azok- 

nak a száma, akik a kommunizmust, 

illetve bolsevizmust egyenesen és ki- 

zárólag a zsidóság egyéni megnyilat- 

kozásának, sőt faji tulajdonságának 

állitották. Voltak nagy számban 

olyanok is, akik egyszerüen egyenlő- 

nek nevezték a zsidót a bolsevistá- 

val és voltak még nagyobb olyan 

számuak, akik ezt a kitünően gyü- 

mölcsöztethető politikai kortesfogást 

öncélu karrierjük tüzoltólétrájaként 

használták fel. A sokat hangoztatott 

rágalmak pedig a rágalmazás örök 
törvénye szerint rendesen megragad- 

nak és olyan bélyeget ütnek áldoza- 

taikra, amelyeknek letörlésére, ha 

fajokról van szó, gyakran évszáza- 

dok időtemetője is kevés. Elég talán, 

ha az „ördögimádó" dsedsiddikre 

utalunk, akikről csak hosszu évek, 

évszázadok alatt derült ki, hogy a 

világ legjámborabb emberei, becsüle- 

tes, senkinek se vétő keresztények, 

akiket azonban Mohamed hivei rá- 

galmaztak agyon azért, hogy velük 

szemben elkövetett kegyetlenkedé- 
seiknek a kellő erkölcsi. alátámasz- 
tást megadják. 

A kommunista egyenlő zsidó jel- 
szó is ilyen kétes erkölcsi alátámasz- 

tás és ok arra hogy ezt a kétségki- 

vül nagy értékeket és követendő tu- 

lajdonságokat felmutató fajt minde- 
nütt és mindenkor üldözhessék, még 
ott is, ahol különben igazán nem ját- 
szott kis-számuságánál fogva lénye- 

ges szerepet. Egyedül Oroszonszáz 
volt az, legalább is ezt hangoztatták 

az antiszemiták, ahol a zsidóság ki- 
váltságos helyzetbe került. Ez a vád 
pedig azt akarta igazolni, hogy - 

mert a bolseviki vezérek valóban 

nagyszáma zsidó, - tehát fajtájuk 
Kánaánját épitették ki az orosz föl- 
ön. 

Abrahám Lőwy letartóztatása és 
amiért elitélték, ékes bizonyitéka, 

hogy Orcszországban nem igen tesz- 
nek különbséget zsidó és nem zsidó 

között. Oroszországban nem tudnak 

éves, = 

Anolalésiiiottab 
terelet akart létesiteni 
A londoni sajtó belyesli Belgiu 

francia lap sürgefi a Blu 

MINDEN ESTE 

rarról, hogy a zsidó egyenlő a kom- 

munistával és a vallásához ragasz- 

kodó és ezért a minden körülmények 

között tiszteletreméltó zsidóságot 

éppen ugy üldözik, mint a szentjeit 

rejegető orosz parasztot. Ezt minden 

esetre figyelembe kell venniök azok- 

nak, akik feljogositva érzik magu- 

déstől - Háromszáz 

kaonai megegyezés reviziójáf - 

tlartiani a Cocarno-érfekezlefel - 

középeurópai ferveine 

(LONDON.) (Reuter.) A belga 

semlegességi bejelentés nyomán tá- 

madt külpolitikai izgalom tegnapra 

nem csak, hogy el nem csendesedett, 

ellenkezőleg, még jobban felszitotta 

azokat az ellentéteket, amelyeknek 

ehsimitásán a diplomácia az utóbbi 

hetekben annyit fáradozott. Az azon 

ban a legélesebben ellentmondó fel- 

fogásu magyarázatokból is megálla- 

pitható, hogy Belgium elhatározásá 

hoz a döntő inditó okot a francia- 

szovjet katonai szerződés adta meg 

A Times szerint ennek a szerződés- 

nek Belgiumra nézve, amig a spanyol 

események Itália -Németország és 

a Szovjet között az ellentéteket vég- 

sőkig ki nem élezték, nem volt gya 

korlati jelentőségük, ma azonban, 

amikor a jobb és baloldal képvis- 

lői állig felfegyverkezve néznek far 

kasszemet és minden pillanatban ki- 

törhet a háboru, nagyon is komoly 

ténnyé változott. Ezt mérlegelve 

nem is lehet csodálkozni, ha Bel- 

gium nem akarva kalandba bocsájt 

kozni, biztositani kivánja magának 

Németországnak, mint fenyegető ha 

talmas szomszédnak a barátságát is. 

Körülbelül igy magyarázza III. Li- 

pót elhatározását a Daily Telegraph 

is, mely még azt is hozá füzi, hogy 

a belga politikusokat az is megrémi- 

tette, hogy Anglia repülőtereket 

akart épittetni az ország területén, 

légiflotta bázisokat az angol légi- 

haderő részére egy európai háboru 

esetére. ami azt jelentette voina. 

hogy a harcok bizonyos része Bel- 

gium felett zajlott volna le. Feles.e- 

ges tehát minden további magyará- 

zat és gyanusitás - fejezi be az an- 

gol ujság - mert a kis állam elha- 

tározása érthető és jogos. Minden 

magyarázat mellett se tud azonban 

belenyugodni a ténybe Páris, ahoi a 

belga lépés előreláthatólag sulyos 

belpolitikai bonyodalmakat fog még 

előidézni. A francia fővárosban ki- 

robbant ellentéteket nem enyhitette 

a belga ügyvivőnek a uai d'Orsayn 

El MEGJELENŐ 
FÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

CLUJ, 

kat arra, hogy a zsidóságot, legjobb 

esetben csak puszta szóval vallásta- 

lannak, hazátlannak és a családi elet, 

szentségét nem ismerő bolsevikinek 

bélyegzik meg, holott aki a talmudot 

ismeri, az tudhatja, hogy a zsidó hit 

alapja az Isten, a haza és a család 

örökérvényü, szivbe irt törvénye. 

pPáris nmemn 

leadott magyarázó nyilatkozata és 

amint a Havas jelzi, Franciország 

barátainak minden okuk megvan ar- 

OKTOBER 18. 

izisok 

1936. V. ÉVFOLYAM 

Vasárnan 

Hogy pedig vannak renegátok és uj 

„Messiások" a zsidóság között is, 

azon nem szabad csodálkozni, munt 

ahogy a zsidók se csodálkoznak bi- 

zonyára azon, hogy volt szocialista- 

vezérek jobboldali diktátorokká let- 
(myt) tek, 

m visszalépését a franciákkal köföfi szerző- 

m-kormányífól az orosz-írancia 

Belgium részvéfele nélkül is meg akarjálk 

fesz kijogásokai Olaszország 

k békés megvalósiiása ellen 
aa 

ra, hogy mélyreható változásokat 
várjanak a kormányzatban és a po- 

litikában. 

Háromszáz párisi napi és időszaki lap 
felhivása a francia kormány ellen 
(PARIS) (Havas.) Tegnap reggel 

háromszáz párisi napi és időszaki 

lap felhivásban fordult Franciaor- 

szág népéhez a Blum-féle ugyneve- 

zett népfront kormány ellen. A fel- 

hivás figyelmezteti a minisztereinő- 

köt a francia-szovjet katonai szet- 

ződés veszedelmeire, továbbá azok- 

ra a Kisérletezésekre, amiket a nép- 

fronti kormányzat most végez és 

amiknek jó vége nem lehet. Elmond- 

ja, hogy Belgium elvesztése is ennek 

a balfogásnak a következménye és 

végül megállapitja, hogy Blum a 

kommunisták eszköze lesz, ha idejé- 

ben meg nem gondolja magát és 

meg nem tisztitja a bel közéletet tő- 

beavatottak 

lük, mert már több izben fenyege- 

tőztek azzal, hogy általános sztrájk- 

kal fogják kikényszeriteni követe é- 

seiket. 

RENDKIVÜLI TANACSKO- 
ZAS PARISBAN 

Ugyancsak a Havas jelenti, hogy 

a felhivás megjelenése után Blum, 

Daladier hadügyminiszter és Gane- 

lin vezérkari főnök hosszasan ta- 

nácskoztak. A majdnem egész dél- 

előttön át tartó megbeszélésről hiva- 
talos jelentést nem adtak ki, de a 

tudni vélik, hogy a 

tárgy a francia-szovjet katonai szer- 

ződés és Belgium magatartása volt. 

Angol és olasz vélemények szerint 

a Loctarno-konferencia elgium rész- 

vétele nélkül is megtartható 

(LONDON.) (Reuter.) A Times a 

Locarno-ügyről igy ir: Az, hogy Bol- 

gium, mely most semlegességét pro- 

klamálta, nem vesz részt a locarno 

megbeszélésen, lényegében nem je- 

lent semmit. A fontos ugyis az eu- 

rópai négy nagyhatalom: Anzglia, 

Franciaország, Németország és Olasz 

ország megegyezése a béke érdeké- 

ben. A Rajna-őv kérdése most már 

csak két államra korlátozódott, meg 

is kell tehát tartani a találkozót. 

mert ez az európai kontinens érde- 

ke. Amint a Stefani iroda jelenti, 

ugyanez a véleménye olasz pohtikai 

köröknek is. Ciano gróf e megálla- 

pitást, - mely eredetileg Mussolini 

elgondolása volt - hangoztatta is. 

A Giornale dltalia sürgeti is a di- 

plomáciai tevékenység ezirányu meg- 

kezdését. Egyébként az angol kül- 

ügyminiszterium hivatalosan bejelen. 

tette, hogy a német és francia zvá- 

laszjegyzék a Locarnoügyben Lon- 

donba megérkezett. 

MINISZTERTANACS LON- 

DONBAN IS 
(LONDON.) (Reuter.) Baldwin el- 

nökletével min sztertanács volt, me- 

lyen a külügyet Edenen kivül Van- 

sittart, Cramborne és meghivás foly 

tán lord Plymouth is képviselte. A 
tárgyaláson kizárólag a belga beje- 

tentés folytán előállott külpolitikai 

helyzet és az angol-orosz flotta 

egyezmény szerepeltek. Hivatalos je- 

lentést azonban nem adtak ki. 

MOZDULASOK EURÓPA- 

SZERTE 
(ZAGRAB.) (Avala.) Macek hor 

vát parasztpárti vezér a jövő hét 
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a férfiszövetek Maria No. 26. 
már meg is adták számára. ] edkezik meg a francia sajtó ol zzoremozo zen ö ÖRIÁSI HAUSSE A PLATINA.eróf olasz külügyminiszter közeli ber- fölt PIACON lini látogatásáról és annak várható kö- B L A N Á R l A józ (LONDON.) (Reuter.) Az arany vetkezményeiről. A Temps szerint an- mo értékalap csökkentés folytán igen nak ellenére, hogy pillanatnyilag igen P A R l s i AN Á jö ; : nagy kereslet indult meg a platina erős eltolódás van a francia és az olasz - ta tia közmondas után, ami azt eredményezte, hogy politika között, a helyzet nem remény- sze e e anaului a azé Teste épségét, érisseségét ennek a fémnek ára rövid 4 nap telen. Olaszország és Franciaország ziz me megörzi. ha alatt százszázalékkal emelkedett. A soha nem fognak komoly ezakitás elé azunk. aralgrase jesnar ázhan me hét elején egy uncia ugyanis méeg kerülni. A barátság szálai és érdekeik em for csak 7 font volt, mig tegnap egy un- is sokkal azonosabbak, semhogy ez be- kot ciáért már 14 fontot kináltak. következhetnék. Ugyanilyen hangnem- tlt A FRANCIA SAJTÓ OPTIMISZ- ben ir az Information is, mely szerint mnn Rádiéó 1 TIKUSAN ITÉLI MEG A NÉ- Olaszország középeurópai terveinek bé sol MET-OLASZ BARÁTKOZÁS kés megvalósitása ellen a francia poli- az ELLENÉRE IS A HELYZETET tikának nincs kifogása, mert a Blum. no (PÁRIS.) (Havas.) Minden közbe- kormány békeszeretőbb, mint bárme- VASÁRNAP, október 18. vai jött politikai meglepetés mellett se fe- Ílyik elődje a háboru befejezése óta. BUCURESTI. 7.30: Reggeli torna, pi 

hirek, hanglemezek 11.80: Harangszó .... : egyházi beszéd 11.50: Egyházi ene. üldáltották a fügécfien baszk. t k LEM 12.10: Karének 12.40: Időjárás, vizál. köztárs üs ágot s Dinicu zenekar, közben sport 14.15 1 
irek 15: j i j elején meginditja az 1928-ban betil- ! dáknak a Megnuiabb kirek m a iat hel tott horvát pártlapot, a „Seljacki A Sfefani-iroda megerősifésre szoruló bire szerini szerü anyag 20: Rádiószabadegyetem aa Dom"-ot, melynek már ma 52.000 Caballero feltéfeles megadásra feft ajánlatot 20.25: Balalajka-négyes 21: Felolva. előfizetője van. a felkelöknek - Malagónál a kormánycsapaiok sás 21.15. Rádiózenekar 22.80: Hirel 

(GRAZ) (Reuter.) Grazhan teg- jelenfős sikerekertf értek ez 22.55: Lemezek 28.55.: Hirek francia Eb pen otati neimatselutz em. (LONDON.) (Reuter.) A Times ka-]pülőgépet szállitottak hatvan pilótá: áetggeltet , , na kormány rendelkezése és Starhem- tonai szakértője szerint Madrid sorsa val Barcelónába hasonló célzattal. formátus ! 10.30: Hirek 11: Re ar berg herceg ellen. Ez utóbbinak tu- már Írun és San-Sebastian eleste óta Madrd fenyegetett helyzetére való. vasz áselanáeztelet. Frédikál Ra- m jajdonitják ugyanis a szervezet fel- meg van pecsételve, amióta Madrid tekintettel baloldali hadak főparancs. a Jéz s püspök 12: Egyházi ének J0: oszlatását. A tüntetőket erős rend- északon küzdő csapatait a központtól nokságát maga Largo Caballerro mi- Wa te ratv templomból. Beszél let öri karhatalom oszalatta szét. és a francia határtól elvágták. Toledo niszterelnök vette át, politikai megbi- veren prenezán 1890 Budapest hany z (BRÜSSZEL.) (Reuter.) A Rex elfoglalása, Aranjuez eleste és az ujabb zott pedig mellette Del Bayo külügy- m eene ar 14.45: Világhiradó 15. párt a belga külpolitikai irányválto- csemények csak fokozták a kormány miniszter lett, négy albiztos ellenőrzé- l0 nelemezek 16.50: Magyar-cseh vá- zást nagy uccai felvonulással ünne- katasztrófális helyeztét s ma már Mad.- sével, kiknek egyike szocialista, kettő köz tén rkőzés H-ik félidejének ra pelte meg. A tömeg éljenezte III. Li1-[rd elestével komolyan számolni kell. kommunista, egy pedig anarchíista. 19 Doknt régéból 17.50: Szalonötös tá: pót uralkodót és Degrellet, a part A Reuter burgosi jelentése szerint Mint a madridi Jeadó közli, az utol- kétzon án an nő és Stetaniai Imre viz vezérét. . Franco tábornok Valladolidban állitó: só napokban lelőtt gépek kivétel nél- eredmények 20 50 elő Sport sz (TEPLITZ-SCHONAU.) (NTI.) A lag nyilatkozott a Stefani ügynökség kül a legujabb tipusu német és olasz Studióból: Gésák. : táre elee pi bó csehországi szudéta németség tilta- egyik kiküldöttjének és azt mondotta. gyártmányok leginkább német és olasz rek 22 50. Rádiós on . a Hi kozó gyülését, melyet a legujabb hogy Caballero részéről szabadelvonu- pilótákkal. A hirt a Reuter is megerő- Heineman Ede nzenékar 2410. mi nemzetvédelmi rendeletekre való te- lást és Katalánia függetlenségének biz. siti. Ugyanakkor a balti államok lapjai HETFO, vztébet 1a a kintettel akart megtartani, a ható- tositása melletti feltételekkel ajánlatot közlik, hogy a Neva, Cuban és Ciran BUCURESTI . e ságok nem engedélyezték. kapott. A tábornok azonban feltétel- szovjet gözősök nagymennyiségü élel- hírek, h 1 66.80: Reggeli torna, Bzi (ABO.) (Reuter.) A finn főváros- nélküli megadást követel. A hir Reu- miszert szállitottak, továbbá a spa- 118. e emezek 1 18.10: Lemezek sá ban Aa napokban kipattant szovjet ter szerint komoly megerősitésre szo- nyol kormánynak 25 millió rubel kész- 18. ! L 1r ek, u ána emezek folytatása ár részérőli kémkedési botrány miat: ul, , pénzt és sok hadianyagot. Ezek után 0 ragnjabb hirek 18: Rádiózenekar ne heves tüntetés volt az orosz köveiseg tehát a szovjet semlegessége éppen Raó szabadegyetem 20.20; Le- mi 
épülete előtt. A tüntetők a hatóság Ugyancsak a Reuter jelenti Bilbao- 1 kétséges, mint laszokó és mezek 21.10: Felolvasás 21.15. Brahms vo közbelépésére szétoszlottak. ból, hogy az ott összevont baszk csapa- 2 emeteke 2 mint az olaszoké és B. dur hatos 22.05. Könyvek 22.10. de BECK HAZAÉRKEZETT toknak ekerült a városba özönlött ....... Baumen-Radulescu Roza Schubert, ré. (VARSO) (Reuter.) Beck külügy- anarchista csoportokat véres uccai har- Végül Gibraltárból közli a Reuter, Brahms és Wolt dalokat énekel. 22.90. ak miniszter Párisból tegnap este haza cok árán leverni és a független baszk hogy négy felfegyverzett és megerősi- Hirek, sport 22.45: Dinicu zenear 23.45 tá érkezett és ma délelőtt számol te köztársaságot Antonio de Agurrire tett halászbárka tegnap feltartóztatta Hirek, idegen nyelven. pá Slatkowszky miniszterelnöknek fran. ideiglenes kormányelnökkel kikiáltani. utjában a Galerna spanyol személy- BUDAPEST. 7.45. Torna, hangle- ra ciaországi tárgyalásairól. aki az összes pártok képviselőjéből [szállitó gőzöst, melynek kapitánya azt mezek 11: Hirek 18.05: Rácz Berci ta MIT AKART LITVINOV PA- alakitotta meg kabinettjét, amelyben [mondotta, hogy élelmiszert szállit Bil- és cigányzenekara 18.80: Hirek, utána m 

RISBAN? a jobboldali katholikus párttól a kom- "a0nak. A nemzetiek a hajót átkutatva cigányzene folytatása 14.30: Wiesen- m (PARIS.) (Havas.) A francia hir- munistákig minden árnyalat képvisel- negállapitották, hogy annak rakomá- bachter Margit énekel 15: Baráth Éva K szolgálati iroda szerint Litvinov Pá- ve van az anarchisták kivételével. A nya élelmiszer, nagy mennyiségü lő- Izongorázik 15.40: Hirek 17.45: Eirek te 
risban Delbosval a független kataláp kormány programja az angol minta- [Dort, lőszert és ekrazitot. találtak raj- 18.830: Szalonzenekar 20: Szalonötös H köztársaság elismerése érdekében zerinti demokrácia. Franco azonban ta nyolc francia államp olgár kommu- 21.10: Közvetités Bayreuthből a m. sz ttárgyalt. .nem hajlandó a baszk köztársaságot el- nistát is, akik Spanyolországba igye- kir. Operaház vendégjátékáról a bey- ki MAJDNEM SZAZSZAZALÉ- ismerni. reztek. e át, Fer-nc ünnepség kereté- 

i , 
* : Liszt Ferenc 4 vjt sor Abi. HARCOK MINDEN VONALON NE DOBALOZZ A SÖROSUVEG- sendáj Közlen b gabat n BERUHAZÁSI KÖLCSÖNT A Reuter Gibraltárból közli, hogy GEL, MERT PORUL JARSZ Hanglemezek. i (BERN.) (Reuter.) A 250 milliós Malagánál a kormánycsapatok jelentős (CLUJ.) Stefan Avram, Elekes Fe ELN hadiberuházási kölcsönt első kibo- ikereket értek el, sok hadianyagot renc és Kis Stefan Lenea, hunedoara Gprsa k A MEGVESZTE- csájtásra majdnem teljes egészépen zsákmányoltak. A Havas viszont a megyei illetőségü lakosok 1935 de- SSEL VADOLT ADOFÖNÖK A lejegyezték, amennyiben 235 millió Madrid körüli harcokban a felkelők cember 22-én éjszaka egy mulatság PERÉNEK TARGYALASAT / svájci frank értékü kölcsönkötvény sikeréről számolt be. A repülők min- alkalmával a korcsmában Mosie Mhel (CLUJ.) Ma tárgyalták a tábla 2. N 

átvételét irták alá. denütt igen erős tevékenységet fejte- fejéhez vágtak egy sörösüveget. szekciójának tanácsa előte Niculae m HAILE SZELASSZIE AMERI. nek ki. Mint érdekességet emlitik meg. Azaz, hogy számos üveget hajitottak Sofacescu, Constantin Popovici és a KABA UTAZIK hogy tegnap lelőttek Toledo felett egy Mocsie felé, azonban csak Stefan Av- Surcan Nicolae deji adófőnökök (LONDON.) (Reuter.) Hir szerint kormánygépet és kiderült, hogy pilótá- ram dobása találta őt el. Ezért su- ügyét, akiket megvesztegetéssel vá- te 
a négus az amerikai konzervativpárt ia kommunista érzelmü jogoszláv ál- yos testisértés cimén Stefant a tör- doltak,. Azonban a törvényszék mind- D 
meghivására Észak-Amerika-i felol- lampolgár. A katalán fronton Huescá- véyszék 1 hónapi elzárásra itélte, hármukat felmentettee. A mai tár- és 
vasó körutra indul. Az USA hatójá- nál álló harc folyik. Bilbaóba teg- mig társait felmentette. ggyaáson ár. Iea főügyészhelyettes n gai a beutazási engedélyt azzal a fc1- nap 30 szovjet-pilóta érkezett moszk-! UÜgyük ma foglalkoztatta a tábla I ujabb tanuk kihallgatása miatt kérte h tétellel, hogy csak mint magánem-vai kiküldetéssel a népíront támoga- [szekciójának tanácsát, amely hely- a tárgyalás elhalasztását, amit a bi- k 
ber jelenik meg az ázm területén. tására. Franciaországból pedig 27 re- benhagyta a törvényszék döntését.
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A Dratler-ügy 
Az egészségügyi felügyelőség ité- 
tével tutajdonképpen még nem tisz- 

l »dott: jó, vagy rossz-e az oradeai 
észmester gyógyszere Dratler 
e azt állitja, hogy készitménye 

föltétlenül meggyógyitja a tuberku- 
izist. Nos hát: ezen esetleg lehet 
mosolyogni, de lehet elgondolkozni 
E rajta. Hiszen - ahogy olvassuk, 
az egészségügyi felügyelőség sem 
azért itélte 5000 lej pénzbirságra 
mert alapos vegyi-vizsgálat után 
meggyőződött róla, hogy a szóban- 

forgó szer értéktelen, vagy káros 

kotyvalék volna, csupán gyógyszerek 
ültott árusitásáért marasztalták el. 
Bennünket - és ugy hisszük, még 
k más embert is - mégis inkább 

gény Garciának is. Csak a halála, 
után ismerték el a „hivatalos tudo- 
mány" emberei, hogy a gyógyászat 
szempontjából elsőrendü az a tükör, 
amelyet az egyszerüű énektanár ta- 
lált fel... 
Ő igen: a „hivatalos szakemberek" 

mindig idegenkedéssel fordultak 
szembe olyan jelenségekkel, amelyek 
nem tőlük származtak. És ebben a 
tekintetben nemcsak a „kuruzsiók- 
nak" volt keserves a sorsuk, de sok- 
szor az orvostudomány uj utakat ke- 
reső hivatalos müvelői is megszer- 
vedtek azért, mert a meglevőtől el- 
ütő ujjal akarták a beteg emberek 
szenvedéseit enyhiteni. A történelem 
szomoru sorokat ir Behring doktor 
esetéről, aki a szérum-kezelésnek, 
vetette meg az alapjait. Évekig kö- 

jolniok. Hát Semmelweis Ignácnak, 
la gyermekágyi láz korokozója felfe. 
dezőjének nem kálváriás volt az ut- 
ja? Az őrületbe kergették a zsentá- 
lis magyar orvost a „nagyfejüek". 
Csak a halála után derült ki, hogy 
milyen áldásos az ő felfedezése an 
anyák számára. 
Még számos példát tudnánk felso- 

rolni, de talán elég ennyi is... 
Amint mondottuk, nem ismerjük 
Dratler Bélát, semmi közünk nincs 
hozzá, de attól, hogy egyszerü susz- 
termester, még talán lehet hasznos 
is a készitménye. Mindenesetre az- 
zal, hogy tiltott gyógyszerárusitá- 
sért itélték el, még nincs befejezve 
az ügy. Ha a szaktudomány téved- 
hetetlenül meg fogja állapitani, 
hogy használhatatlan, vagy pláne 

kövölt 

Ére vi- 
gyáz, szedjen olyan 

HASHAJTOT, 
amelynek hatása biz- 
tos, de amellett enyhe, 

; 

akarja, hogy beleit a 
hashajtó tényleg mara- 
dék nélkül kitisztitsa, 

ugy szedjen Artint. 
ARTIN a medemn 
hashajtó. 
. " 

iz érdekelne, van-e valamilyen hasz- nyörtelenül üldözték, rágalmazták, káros, csak akkor tehetünk majd 
nos hatása Dratler készitményének, mig végre a tények acélfala előtt a pontot a Dratler-ügy után... h.j. egyházközség számottevő tagjainak 

vagy sincs? Ha igen, akkor miért „hivatalosaknak" is meg kellett ha- jörésze maris megállapodott abban 

büntetik egyáltalán?... Ha pediy, scss.... : 
hogy az alsóvárosi parochia élére dr. 
Kádár Géza zalaui esperest hivja 
meg a gyülekezet. Az elnökségi elő- 
terjesztés támogatására szót emelt 
Vásárhelyi János püspök, továbbá 
dr. Ujvárossy Mi és Turós (st- 
ván presbiterek, akiknek felszólalá- 
sai alapján a presbíterium magáéva 

tette az elnökség javaslatát és ki- 
mondotta egyhangu határozattal, 

=hogy az alsóvánosi parochia élére 
Kádár Géza dr. esperesti hivja meg 
és a törvényben előirt további teen- 
dők megtételével az elnökséget bizza 
meg. A prespitérium állásfoglalása 
után minden remény meg van arra, 
hogy a választó közgyülés is egyhan- 
gu határozattal pecsételi meg a ha- 

a tározatot. A lelkészi állás betöltésén 

káros kotyvalék, akkor miért csak 
ültott árusitásért büntették meg? 
sz itélet tehát nem okoz közmeg- 
gyugvást. Nem pedig azért, mert 
átha... 
A németekről egy és mást fel le- 

het tételezni, csak éppen azt nem, 
nogy a vegyészeik ne értenének az 
orvosszerekhez, meg, hogy ne volná- 
nak jó kereskedők is egyben. Már 
pedig ez a Dratler Béla ügyének fe- 
lebbviteli tárgyalásán egy berüini 
nagy szakcég irását is felmutatta, 
amelyben öt millió lejt igér a cipész- 
mester gyógyszerének kizárólagos 

jogáért. Más külföldi érdekeltségek 
jevelét is ismertette. Ha igy áll, hogy 
azok a szakemberek jónak, hasznos- 

nak találják az egyszerü suszter „or- 
vosságát" - már pedig nekik épp 

elég módjuk és lehetőségük volt ar- 

tázhassák az értékét - miért nem 
vizsgálják meg nálunk is a gyógy- 
szert használhatósága szempontjá- 
ból? 
Nem ismerjük Dratler Bélát, sm- 

mi egyéb nem vezet bennünket, min', 
a közérdek. Mindaddig, amig szak- 
emberek ki nem mondják az utolsé- 
szót: ki az, aki százszázalékos bizton 
sággal azt mondhatná: káros, vagy 
ártalmas a szer, csak azért, mert 
nem szakember találmánya?... Szá- 
mos megbetegedés esetében az or- 
vos legelsősorban is „priznicet" ren- 
del. Vizesborogatást a fájdalmas 
részre. Pedig az a Priznitz Adám, 
aki legelőször jött rá a vizesboroga- 
tás gyógyerejére, egyszerü bajor 
pásztorember volt. Igaz, hogy a ko- 
rabeli „tudósok" boszorkánypört sóz- 
tak a nyakába és csak a véletlen 
mentette meg a börtöntől, vagy ami 

még ennél is rosszabb: a máglyától. 
Kneip Sebestyén tiroli plebános ese- 
te is tanulságos ebből a szempontból. 
Hiába özönlöttek parochiájára mesz- 
szeföldről is az embertömegek és es- 
küdtek gyógymódjának nagysze.ü 
voltára, a „tudomány" hivatalos mü- 
velői, a „szakemberek" msarlatán 
nak, kuruzslónak mondották a tisz- 
teletreméltó katholikus papot. Uszi- 
tásukra egyházából is majd hogy 
nem kiközösitették. Pedig ugy-e, 
azóta már az orvosok is tudják, mi- 
lyen pompás gyógyitó hatása van a 
jól alkalmazott lég- és napfürdőnek? 
Nos és Pasteur-ról sa feledkezzünk 
meg. A baktériumok elleni védekezés 
az ő módszerei nélkül nem juthatott 
volna odáig, ahol tart. - Pedig Pas- 
teur sem volt „orvosszakember"... 
De szóljunk Garcia-ról, a milanói 
énektanárról is. A gégegyógyászat 
ma már egyáltalán nem is nélkülös- 
heti az ugynevezett „garcia-tükrő- 
ket" Rengeteg megpróbáltatás, rá- 

ra, hogy megfelelő analizissel tisz- REMDKIVÜL 

Ciruajf, C. Reg. Ferdimnamd 20. az tz- 
let nmegdány napon belült megszümik. 

olcsó ÁRak! 

Az alisóvárosi parocbia élére 

Dr. Kádár Géza esperes meghivása 
mellett döntött a presbiterium 

(CLUJ.) A református presbité- 
rium most tartotta rendes ülését. 
amelynek legjelentősebb tárgya a 
Vásárhelyi János püspökké választá- 
sával megüresedett alsóvárosi lelké- 

presbiterium tagjai meleg ünneplés- 
ben részesitettek. 
Tárkányi György nyugalmazott 

kollégiumi vallástanár, főgondnok 
terjesztette elő az elnökség javasla- 

JA! 
Az ember legjebb 
i 
védel je Az öszi vár- 

TozATos IDedÁRÁsBAN 

Sulés, grippa, zsába 
fejlájások srb. ellen 

csak a sEGIT, MEGKÖNNYEBBIT,GYÓ GYI1 

Az összes GYÓGYISZEREK KÖZÜI 
A LEGHATÁSOsABB. KAPHATÓ 

GYÓGYSZERTÁRAKBAN. 

szi állás betöltése feletti határozat 
volt. Az ülés iránt városszerte nagy 
érdeklődés nyilvánult meg, a presbi- 
terium tagjai is csaknem teljes 
számban vonultak fel az ülésre. Meg- 
választása óta elsőizben megjelent 
Vásárhelyi János püspök is, akit a 

tát az üresedésben levő alsóvárosi 
lelkészi állás betöltésére. Előterjesz- 
tésében Tárkányi főgondnok hangoz- 
tatta, hogy kivánatos és szükséges 
a lelkek békéjének megóvása érde- 
kében a megürült lelkészi állásnak 
meghivás utján való betöltése. Az 

dasági ügyet tárgyalt meg a presbi- 
tériunm. 

kivül több más fontos iskolai és gaz- 

1 öao 

Október 21-én nyilik meg Budapesten a 
Kamara Szinház, a „Sok hühó em- 

miért" cimü operettel, amelynek női fő- 
szerepét Dajka Margit fogja játszani. Az 
előadás érdekessége, hogy a szinmház reak- 

tiválja a clujiak több évtized előtti isme- 

rősét a hetven évén jóval tullevő Vendrey 
Ferencet, aki egy öreg kávéházi 

árust fog alakitani. 

szivar- 

.. 

A Magyar szintársulat szezonjának, első 

ciklusa november első napjaiban befejezést 

nyer és akkor az együttes Oradeara megy 

át, ahol hathetes szezon tart. Éz alkaln- 

mal elviszik a forgószinpadot is, amelyet 

Oradea közönségének is bemutatnak. 

A budapesti Operaházban most Lehár 

a Mosoly országa cimü darabjának a 2939. 

előadása volt, ami, operettről lévén ezó, 

rekordot jelent az Operaház történetében. 

A férfi főszerepet ezuttal is a városunk- 

ban jólismert Szücs László énekelte nagy 

sikerrel. 

galom és üldözés volt a sorsa a sze- 

,SCIIMOLIDASIA" vegyésze. 
aki a világbhirü SCHMOLLPASTÁt olyannyira tökéletesitette hogy a cipőki 
nemcsak a lakkbőrhöz hasonlóan fénylenek, hanem vizhatlanná is 
Takarékos háziasszonyok „SCHMOLLPASTÁval ápolják nemcsak a cipő- 
ket, hanem a bőröndöket, kézitáskákat, irattáskákat és 
kat is. A tanulók az aktatáskákat, a sofőrök az autókat, a kocsisok a lószer- 
számot szintén „SCHMOLLPASTÁval tisztitják. 

A „SCHMOLLPASTA"a bőr orvossága 
„Gliuji képviselő: Geiger Alberi, Cluj, Sír. Decebal Ne. 60-a' 

válnak. 

az összes bőrbutoro- 



SZOMBATON ESTE 8 ÓRÁTÓL A 

c. M. S. C. KLUDBAN 
Srzapa RzorA Maknra No. 11. EMELET 

T á KiIröNŐ ZENE. DIJTALAN BE- 
mnée LÉPÉS. JÓ KONYHA, FAJBOROK. 

DAVILLA-SZINHÁZ HETI 
MUSORA: 

re. Hetedszer.) 

100 előadást megért ragyogó operettja. 
Rendező: Cróf László. A főöszerepekben 
Solymosán Magda, Sándor Stefi, Jenei Já- 
noss Tompa Sándor, Borovszkey Oszkár 
Csóka József Fülöp Sándor Tebán János 
és a tánckar 14 uj táncszáma. Teljesen uj, 
ragyogó diszietekkel, Premier bérlet 6 sz.) 
Vasárnan d. e. 11: ÉRETTSÉGI. (33.ad- 

szor. Olcsó helyárak.) 
Vasárnap d. u. 3: Tanase revütársulatá- 

nak előadása 
D. u. b: CSAÁRDÁS, (Másodszor.) 
Este 9: Tanase revütársulatának előadá. 

sa. 
Hétfőn fél 9: CSÁRDÁS. (Rendes bérjet 
6. szám.) 

I Kedd fél 9 CSARDÁS. (Negyedszer.) 
Szerda fél 9: CSÁRDÁS., (Ötödször.) 
Csütörtök d. u. 5: MÉLTÓSÁAGOS ASZ.- 
SZONY. (Olcsó heiyárakkal.) 
törtök este fél 9: CSÁRDÁS. (Hatod 

szor. 
Péntek fél 9. ÉJJELI MENEDÉKHELY. 

(Gorkij Maxim 4 felvonásos szinmüve, a 
Wilágirodalimi ciklus előadása. Bérletszü- 
metben, rendes helyárakkal. Readező. Ká- dar 4mire. A loszerepekben Harmath jo- 
lán, Fényes Alice, Bárdi Teréz m.v. Czo- 
pán Flóri, Miklóssy Margit. Kovács 
György, Tóth Elek, Forgács Sándor Je- 
mei János, Tompa Sándor Csóka József 
Füöp Sándor, Deésy Jemő, Borovszky Osz- 
kár. Nagy István Lantos Béla, Dancsó 
György.) 

HAJDUK HADNA- Szombat d. u. 4: 
GYA. (Ifjuság előadás, olcsó helyárakkai) 

Este 0: CSARDÁS. (Hetedszer.) 
Vasárnuap a. u. 3: MARICA GRÓFNŐ 

(Főszerepben Solymosán Magdával, olcsó 
helyárakkal.) 

D. u. 6: A NÉMA LEVENTE. (Huszon 
hatodszor.) 

Este 9: CSÁRDÁS. (Nyolcadszor.) 

ROMÁN OPERA MUSORA 
Szombat, okt. 17: Traviata (Iskolai 

tiné). 
Vasárnap, okt. 18. (este): CARMEN (Emil 
Marinescu tenorral). 
Hétfő, okt. 19: DENEVÉR (Uránia Bádes- 
cu szopránnal és Dinu Bádescu tenor- 
ral). 

Szerda, okt. 21: BORGIA (Nanu szoprán- 
nal és Dizu Bödescu tenorral). 

Péntek, okt. 23. A berlini Kamarazenekar 
hangversenye. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
EÉGY KIRÁLYNŐ LEÁNYÉVEI. Főszerep- 

lők: Jeany Jugo, Otto Tressier és 
Friedrich Benfer. 
ROYAL MOZGÓ MÚSORA: 

Szombat, vasárnap: 
GULLIVER A TORPÉK ORSZÁ- DABAN. Komán, magyar feliratok. Flg 
adások kezdete: 3, 5 7, 9-kor. Müsor 
előtt legujabb Fox hiradó és romániai 
aktualitások. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film 1 helyárral, román és magyar fel- 
ratokkal. I. SZÁRNYAS TITÁNÓK. 
Warner Baxter, Conchita Montenegzo. 
II. VALIUNK EL. Különleges vigjátél 
Genger Rogers-sel és Fred Astaire- 
vail, akik bemutatják a legujabb tán- 
cot. a Continenta . III. JÓURNAI. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete. 3, b. 9. 

FHétfőtől uj müsor: I. FEKETE Ró- 
ZSÁK. Clujon utoljára. II. KIS MAMA 
SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap.: 
A 2-ES SZÁMU KÉMIRODA. A fran- 
cia filmgyártás remeke, főszerepekben. 
Jean Murat, Véra Koréne. A filmben 
magyar felíratok is vannak 
URAÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat vasárnan: 

ma- 

....................... 

......................... 

Nagy disznótór 

Vendégeket szivesen fátunk! 
........... 

Szombat d. u. 4: SZENT JOHANNA. (If. 
jusági előadás, kizárólag az iskolák részé. 

Szombat este 9: CSÁRDÁS. .Az operett- 
szezon legnagyobb sikere! Szilágyi László 
és Buday Dénes már edüig is több, mint 

„"loestet 

(CLUJ.) 

északi C-liga nyugati 
jelenleg a CFR áll az élen, 

utas csapatot, ugy a piros-fehérek a 
csoport élére kerülhetnek, ellenkező esetben 
sajnos, a C-ligában sem fognak komoly 

(CLUJ.) Tegnap este tartotta 
meg a kerületi uszószövetség szezon 
záró ülését, amely sulyos botrány. 
ba fulladt. A jegyzőkönyv felolvasa- 
sa és az elnöki jelentés után a veze- 
tőségnek megadták a felmentést. 
Ezután kellett volna megejteni az 
uj tisztikar és elnök megválasztásat, 
amely azonban sulyos szemályi 
szóváltások miatt nem történt meg. 
Az egyesületek teljesen felkészület- 
lenül jelentek 

k gyate 

GIMPIS 

cac-cR „C-liga derby" városunkban 
Vasárnap városunkban 

hét bajnoki labdarugómérkőzést ját- 
szanak ie. A délelőtti meccsek közül 
a legérdekesebbnek a CAC-CFR 
Cluj C-liga mérkőzés igérkezik. Az 

csoportjában 
mig a 

CAC a negyedik helyet foglalja el. 
Ha a CAC vasárnap legyőzné a vas- 

Sulyos botrányba fulladt a kerületi 
uszószövetség elnökválasztási ülése 

szerepet játszani. 

következő. 

Nagypálya: Délelőtt 9-kor CMSC 
-Reuniunea I. oszt. bajnoki, 11-kor 
CAC-CFR C-ligamérkőzés, délután, 
1-kor U-Turnátoria ifjusági bajno- 
ki, 3-kor Crisana-U ligamérkőzés. 

Kispálya:. Délelőtt 9-kor Avram 
Jancu-Turnátoria I. oszt. bajnoki, 
11-kor Unirea -Haggibbor I. oszt. 
bajnoki, délután 1-kor CAC- Hag- 
gibbor ifjusági bajnoki. 

Részletes prográm a 

zös elnökjelöltjük. A botrány végül 
odáig fajult, hogy négy neves spott 
ember: Seliceanu, Morariu Albin. 
Koncz Rudolf és Topán eltávoztak 

Ujabb adóval nyomorn 
ták meg az orsz labda. 

rugosportját 
(BUCURESTI.) A labdarugószöve 

körrendeletet adott ki, hogy a szomban 
és vasárnapi összes A és B-ga mérkőzeg, 
ken mindemn jegy után 2 lejes potdij szam, 
tandó fel a töszövetség alapja javára, 
Látszólag nem nagy dolog ez az alkalmi 

adószedés, ez ellen azonban az egész ur. 
szág a legélesebben tiltakozik. A főszövet 
ség és általában minden szövetségi Szer. 
vünk ahelyett, hogy az államtól kérnének tamogatasó, (amelynek ez Köbelessege), 
közönség zsebére utaznak és abból igyeke 
nek kisajtolni a saját adminsztrációs kök 
ségeiknek fedezésére szükséges összege. 
Ez az eljárás nemcsak a legnagyobb mér. tekben sportszerütien, de vakmero 18, mue 
a közönséget olyan adózásra kényszer 
melyre semmiképpen sem kötelezhető 
egyben nagyfoku visszaélés a 
áldozatkészségével. Az ország 
mélységes felháborodással utasitják visz. 
sza a szövetség fejőstehén -politikéját 
es ertesülésünk szerin: az ellen a legma. 
gasabb helyen is tiltakozni fognak. 

iti, 

közönse 
sportköre, 

HÉT DECI BORTÓL ROSSZUL LETT 
CSEH. A MAGYAR VÁLOGATOTT JOBB 

ÖSSZEKÖTŐJE 
(BUDAPESI.) Az MLSz „kémei csütö. tökön azt jelentették dr. Dietz szövetségi kapitanynak, hogy Csenh, a csehek elle, 

válogatott csapat jobbösszekötője szerda 
kiruccant. A szövetségi kapriány mag. 

9. 

meg és nem volt kö- 

MeOST MAR 27.-ETEDSZER FIZET 

az ülésről. 
Tekintettel arra, hogy az elnökvá- 

lasztás nem töntént meg, a bucures- 
tii központ hivatalból fog kinevezni 
elnököt. A botrányos esetnek termé 
szetesen még folytatása lesz. 
Lapunk hétfői számában 

részleteket közlünk 
bővebb 

200 kei 
ellenében 

a 13.244 

26.708 számu 

lei 200.000 
100.000 

. 100.000 
100.000 

. 100.000 
100.000 

- A IOV hivatal hirdetménye. A 
eluji IOV hivatal ellátási ügyosztá- 
iya árlejtést hirdet a következő téli 
szükségletek fedezésére: 4500 kg. 
burgonya, 450 kg. hagyma, 450 kg. 
sáragrépa, 70 kg. celler, 300 kg. ka- 
arábé, 120 kg. aszalt szilva, 500 kg. 
bab, 1300 kg. káposzta, 300 kg. pet- 
reselyem, 600 kg. vörös cékla és 7 kg 
fokhagyma. Az árlejtést a V. Goldiz 
ucca 50. szám alatti hivatali helyi- 

KATI. Caái Franciska legujabb remeke ségben a nyilvános árlejtési törvény 

számu ancxáért, amelyet I. B.-nek 
adtiak el Jasiban. 

neanuur az Akala kenyvház isaz- 
satóla nyeri Bucurcsübenm 

és számos nyeremények 70.000, 30.000, 20.000 leies 
és idu tovább. 

T 
HIIIló-t 

unót 
lösersjegyért, amelyet oc- 

a 47.492 sz. 
a 14.1I14 , 
a 217.3170 , 
a 390.7113 
a 42.170 
a 64.065 . 

lf 

szakaszi 88-110. ai japján oktéber 
30-án délelőtt 10 órakor tartják meg. 
- A CMSC bemutató boxzverseni, 

A CMSC box-szakosztálya vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel Regina Ma- 
ria 11 szám alatti klubhelytsegében 
box-bemutató versenyt rendez. A lég- 
sulyban Farkas -Weisz, pehelysuly- 

ban Pap-Széplaki, könnyüsulyban 
"ladutiu-Varga, kisközépben Nagy- 
Zelescu, kisnehézben Marmor-Csizma- 

dia indulnak. 

elé idézte a játékost aki elismerte, hogy 
szerdán este 0 órától éjjel 1-ig egy ötés 
társaságban összesen 3 és félliter bort 1t. 
tak meg, melybő reá hét deci jutott, de 
attól is rosszuút lett mert nem birja 2z 
italt.. A szövetségi kapitány természete. 
sen nem fogadta el Cseh mentegetődzését 
és fegyehni eljárást inditott ellene, itélet- 
hozatalra azonban csak a vasármapi mérkó zes után Kerul sor. 

RÁDIÓN KÖZVETITI BUDAPEST va. 

prágai magyar-csehszlovák Európa Kupa 
mérkőzés második félidejét viaszlemezről. 
A VICIORIA MA DÉLUTAN 1 órakor 

indult e! Aradra az AMEFA elleni bajnoki 
mérkőzésre a következő összeállitással. 
Munteanu II - Straja, Felecan I. 0p III. Páll, Netoer - Cormea, Munteanu 1. 
Cociuban II. Felecan II. Capusan. Az ösz- szeállitás meglepetése az. hogy Muntesa0t 
a kitünő fedezetjátékost a csatársorban 
próbálják ki 
A CRISANA-UNIVERSITATEA A Jiga merkozés holnap delután 3 órakor Eezdő- 

dik M. Petresca bucurestii biró vezetésé- 
vel. Az egyetemi csapat a Crisana ellep a 
következő összellitásban fog játszani-. S 
si - Borgea, lancovici Golub Gaia. Da 
vid - Draga, Putnic Szaniszló Ploesteana 
Surlasiu. 

Teke-sport: 
A VÁRMEGYE-KUPA legközelebbi prog 

ramja: Szombaton este 0-kor a Moderie 
pályán: UAC, vasárnap teste 8-kor a Sza- 
bó-pályán (Str. Lazar) F amilia hétfő este 
gkor a Kovács-pályán (Str. Kogálniceanu) 
olid. 

A Kupa-verseny eredményeit hétfői szá- munkoban kozoljuk. 
LEIGAZOLÁSOK. Bakari József, Macar 

Ioan, Bizton József, Florea Alexa dru, 
Bonolar Ioan, Őláh Pál Madas Imre Topai 
András Bodnár Mihály Cherhiliaen Teo- 
dor Gherrgaru Liviu, Biscof Tiberiu, La- 
dányi Gyula, Papp József, Sütő Béla Ja- 
coblosn Maier János Vulturul Oradea ré- 
szére. 

- Országos amatőr fényképkiálli- 
tás. Az oradeai „Sasok" turista 
egyesülete 5 éves fennállása alkal- 
mából Oradean november 28 és de- 
cember 8-ika között országos ama- 
tör fényképkiállitást rendez, amelyre 
az ország összes turista egyesületeit, 
fotoklubjait és egyéni amatörfényké- 
pezőit meghívja. A kiállitási szabá- 
lyok szerint négy kiálitási csoport 
lesz. 1. Turisztikai felvételek egye- 
sületek részére. 2. Turisztikai felvé- 
telek egyletek részére. 3. Zsáner ké- 
pek, technikai felvételek, fényhatás- 
studiumok, 4. Kezdők csoportja. A 
képek beküldési határideje 1936. no 
vember 6-ika, Radványi Román Ká- 
roly grafikusemüvész cimén, Oradea, 
dr. Aursél Lázár 14. A kiállitók 
között értékes dijakat fognak kios? 

sárnap délután 7 óra 45 perces kezdettel a 
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GEDULTEK" A NOTAJAT 
EGENY LAGO JAÁNOSNAK 
szFELESEG MEG Az ANYOS 

(CLUJ.) Tegnap déltájban Lago 

nos cojocnai és városunkban a G. 

ache ucca 8. szám alatt lakó ze- 

hész hatalmas bőgővel a hátán és 

petört fejjel, megjelent a III. ker. 

rendőrségen, ahol elpanaszolta, 
hogy 

anyósa, Szv. Aronné Eszti nevü l
eáz 

ával, illetve törvénytelen feleségé- 

vel együtt megverték és elkergették
 

hazulról. érsé 
Majd előállitetták a rendőrségre a 

et harcias nőt is és megkezdték a 

kihallgatásokat. Ime a családi „for
- 

radalom" előzményei: 

CSALADI 

RADALOM 
A jóképü fiatal muzsikus körül

be- 

jüt három évvel ezelőtt ismerkedett 

meg Aron Eszti 17 éves csinos leány Esztike nyal, akit feleségül kért. Esz 

minden gondolkozás nélkül igent 

mondott. nyomban meg is tarto
tták 

az „esküvőt is Cojocna határában 

fekvő egyik dus lombozatu füzfa 

alatt. 
. 

a Esküszöm - kezdte Eszti, - 
hogy ma feleségül megyek ehhez

 a 

fiatalemberhez, iletve ő jön hozzá
m, 

mert nekünk jobb lakásunk van és 

a házbért három hétre előre kifizet- 

tük. Esküszöm továbbá, hogy ugy 

bajban, mint boldogságban hü élet- 

társa leszek, ha ő is hüséges lesz 

hozzám. 

A következő pillanatban a zenész 

is ugyanezt mondotta el s azután kö- 

zös háztartásba léptek. Lago min 

den éjszaka hangyaszorgalommal j
ár 

ta be a városok korcsmáit s egy-egy 

„Szomoru vasárnap' ellenében há- 

rom-négy huszast szedett össze, a
mit 

aztán reggel hazavitt és boldogan 

nyujtott át a fiatal életpárjának, 

aki közben anyai szeretettel gond
os- 

kodott a „pikkoló" nagyságu La- 

goról. 
Az uóbbi hetekben azonban a fia- 

talok között kitört a „forradalom, 

mert számtalanszor fordult elő, hogy 

pénz nélkül ment haza szomoruan 

Lago barátunk. Hiába magyaraázta 

kézzel-lábbal kételkedő feleségének, 

hogy az emberek nem huzatnak 

nótákat - Eszti emigy fogadta 1e
g- 

gelenként: 
Hiszi a fene, hogy semmit s

em 

keresel. Bizonyára valami barátnőd 

van s annak adod a pénzt! 
KITÖR A „HABORU" 

Tegnap aztán, mert a zenész nem 

akart adni 40 lejt Esztinek, hogy 

kendőt vegyen magának, összeszőlal- 

koztak s eközben ugy a fiatalasz- 

szony, mint az anyós állitólag ráro- 

hantak és megverték. A kihallgatás 

során pedig az anyós követelte, hogy 

a bőgőt adja vissza, mert azt hozo- 

mányképpen ő vette meg vejének. 

A fiatalasszony végül is azt mon- 
dotta Ilea kerületi titkár előtt, hogy 

semmi szin alatt nem akar többé 

Lagoval élni, annál is inkább, mert 

néhány hónappal ezelőtt, amikor 

több hétig az egyik vidéki városban 

tartózkodott, egyetlen levéllel sem 

adott életjelt mgáról. 

A fiatal zenész mérgesen nézett a 

leányasszonyra és csak ennyit mon- 

dott: 

- Hát hogy irtam volna, ha nem 
tudtam a vezetéknevedet... 

(p. j. 

- Elveszett egy autóbusz jegy- 

köteg. A Rapid szindikátus közhrirá 
teszi, hogy elveszett egy, a városi 

forgalomban használatos autóbusz- 
jegyköteg. A megtaláló, vagy aki tud 
valamit dologról, értesitse a Rapid 
autóbusz szindikátus Regele Carol 

BEKE UTAN FOR- 

(CLUJ.) Három kiskoru, Bolovani 

István, Banila Sándor és Popescu 

Mihály, akik elzárási büntetésüket a 

helybeli kiskoruak fogházában töl- 

tötték le, tavaly junius 13-án meg- 

szöktek a város határában. Ezen a 

napon ugyanis a foglyokat földmun- 

kára vezényelték ki a Cogálniceanu- 

uccai fogházból és Prodan Victonr 

börtönört bizták meg a felügyelettel. 

Prodan kötelességét hiven teljesit- 

ve, ki is kisérte őket a Bükk-erdő 

határába, ahol dolgozniok kellett vol" 

na. Azonban a három fogoly, amint 

az erdő szélén elhagyatott területre 

ért, megragadta és lefegyverezte a 

börtönört, majd pedig egy terebélyes 

bükkfához kötözték. Betömték a szá- 

ját is, hogy segitségért ne kiálthas- 

son és ezután megszöktek. 

Szabadonlétük ideje alatt később 

A legboldogabb órák mögött mintegy 
árnyékként lebeg a korai megöregedés 
kisértete. On kérdezi: nem lehetne-e 

ezt elhóritani? 

Aki idejében kezdi helyesen apolni arc- 
bőrét, ugy azt mindenkortisztán éshibót- 

lanul megtortjo. ELIDA IDEALCREME, ez 

IDEAL 
CREME 
..és Elida Ciromas Cold 
Créme. az orcbőr tisztitásáro) 

segiti, mint semmi 

tartalmánál 
megélénkiti 

EEához kötözték a fogházőrt 

ésbetömték a sz 
fogházának szökevényeli 

áját a kiskoruak 

betörtek a turdamegyei Varcele köz- 

ségben Catinas Valér gazdálkodó há- 

zába, ahonnan mintegy 10 ezer lej ér. 

tékü holmit cipeltek el. Csak ezután 

sikerült egyenként összefogdosni 

őket az ország különböző részeiben, 

mig 1936. julius 23-án a helybeli tör- 

vényszék elé kerültek. A biróság ha- 
tóság elleni erőszak és betöréses lo- 

pás büntette cimén Golovan Istvánt 

négy évi börtönre, mig két társát fe- 
jenként három évi külön börtönbün- 
tetésre itélte. Felebbezés folytán ma 
foglalkozott az ügyükkel a helybeli 
itélőtábla III. osztályának tanácsa, 

amely rövid tárgyalás után helyben- 

hagyta a törvényszék döntését, Ezzel 

az itélet jogerőre is emelkedett és 
ezt a foglyok majd az előző bünteté- 
sük letöltése után fogjákmegkezdeni. 

(CLUJ.) Néhány nappal ezelőtt a 

rechetoi csendőrörs telefonon jelen- 

tette az ügyészségnek, hogy Gauea 

Péter erdőőr fegyverével agyonlőtt 

az erdőben egy tettenért fatolvaja 

Az ügyészség rendeletére az erdőőrt 

letartóztatták s az ügyészség fog- 

házába szállitották. 
A vizsgálat során a vizsgálóbiró 

nem látta százszázalékosan beigazolt- 

nak a jogos örvédelmet és az erdőőr 

ellen elrendelte a vizsgálati fogságot. 

A törvényszék most foglalkozott a 

fogvatartás kérdésével és rövid ta- 

nácskozás után azt itéletével meg- 

erősitette. Dr. Moldovan Valér védő 

a törvényszéki itélet ellen felfolya- 

modással élt az itélőtábla tanácsá- 

hoz. 
Bár a fenti vád, ha nem is mond 

ható mindennapinak, de falu helyen 

elég gyakori eset, hogy a fatolvajok 

Másodszor is megismétlődött 

az erdő-őr végzetes tragédiája 
tettenérés esetén megtámadják az 
erdőőrt s az kénytelen fegyverét 
használni, hogy saját életét megvéd- 
hesse. Jelen esetben is a vádlott sze- 
rint ez történt. Az ügy külön érde- 

kessége, illetve talán a sors szeszé- 

lyének tudható be, hogy a letartóz- 

tatott erdőőr néhány hónappal ez- 

előtt ugyancsak agyonlőtt egy em- 

bert az erdőben. Ekkor is jogos ön- 

védelemből használta a fegyvert. 
Ebben az esetben a helyi törvényszék 
alig két héttel ezelőtt hozott felmen- 
tő itéletet, megállapitva, hogy a 

vádlott jogos önvédelemből használta 

fegyverét. Egy héttel később az er- 

dőöőr kezében ujra eldördült a fegy 

ver s megint kioltott egy emberi 

életet. Ganeanak tehát másodizben 

is felelinie kell ezen végzetes tragé- 

diáért s kétséges, hogy ezuttal is 

felmentéssel végződik az eset. 

a zsirtalan noppoli krém ehhez hozzó- 

más. Hamomelis 

fogva vuijó 

az' arcbőrt 
kisebb ráncokat eltüntet. 

A bőr fiatal ésszépmasadi 

varázsoljo, 

ÉLET ÉS HALÁL HETI KRÓNI- 
KAJA AZ ANYAKONVY 

TÜKRÉBEN 

heti (október 10-17.) mépmozgalmi adatait 

a következőkben ismerteti: 
Házasságot kötött: 15 pár. 

Született: Cosma Adele ort. 

Mircea ort. Pop Ioan gör. kat. Muresan 
Adele gör. kat. Prunner Ilona róm. kat. 

Heitz Getrud luth. Pesteanu Alexandru g. 

kat. Rosu Aurel gör. kat. Incze Zoltán róm. 

kat. Simon Elza izr. Gál Zsuzsámna ref. Lu- 

pas Aurel gör. kat. Kakucs Rozália róm. 

kat. Cosma Elena baptista, Horváth Eugec- 

nia gör. kat. Stefan Maria ort. Berkeczy 
lózsef iz. Napau Mircea gör. kat. Uifelea- 

nu Traian gör. kat. Jaskó Magda if. 

Giurgiu Eugen ort. Hui Maria gör. kat 

Bagaméry Ilona róm. kat. Balázs Éva óm 

kat. Goldstein Magda izr. Fazakas István 

ref. Suciu Vasile ort. Radu Josif gör. kat. 

Cristea Adelina ort. 

Mateescu 

ref. Petrulené Groza Florea 60 éves gör 

kat. Kapusi Anna 86 éves ref. Burdea Vio- 

rica 5 éves gör. kat. Takács Mártoa 29 

éves róm. kat, 

pos gör, kat. Muresanné Nagy Mária ?7 

éves ref. Lőrimcz Pál 88 éves ref. Székely 

János 3 hónapos ref. Balogh Gábor 1 hó- 

napos gör, kat. Salageanu Ioan 9 napos 

ort. Kemenes Toma 44 éves róm. kat. Dász- 

éves izr. 

lács István 90 éves róm. kat. Stulbach An- 

Goldfriedné 

Romitan Vasile 9 hónapos gör. kat. 

sonyné 

50 éves róm. kat. Orbán Amdrás 42 

róm. kat. Muresanné Tanmta Onita 43 

gör. kat. Bosoancané Maier Maria 26 
ort. Keresztes János 60 éves róm, 

éves 

éves 

Gocsné Meiszner Rózália 74 éves ref. 

Meghalt. Réthyné Ilyés Mária 77 éves 

kál Ilona 4 éves izr. Goldstein Sámuei 70 

Korposné Kudor Ilona 68 éves 
ref, Kakucs Rozália i napos róm. kat. Osz. 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal városunk 

Czanka Péter 3 hónapos 

róm. kat. Cosma Adela 1 napos ort. Tordai 

Márton 44 éves ref. Cret Florika 10 hóna- 

na ?77 éves izr, Herman Tanase 49 éves ort. 

Jakab Johanna 73 éves izr 
Bár- 

Vescar Florica 31 éves gör. kat. 

Kenyeres Károly 65 éves ref. Bálint Rozá- 

Ha 14 éves ref, Bencsics Pál 57 éves róm. 

kat. Varga János 38 éves ref. Corpodean 

Vasie 12 éves ort. Tárczáné Bomba Mária 

kat 



6 OLDAE 
m* 

1 „oestét 

Szavanként 1 Lel, 
hirdetés ára 10 Laei. Jeligés, 
kezelési dija 5 Lei 

vastagabb betüvel 2 Lei. 
vagy cimnélküli hirdetések 

Hirdetéseket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Legkisebb 

LEVELEZES 
JÓÁLLÁSU urileány keresi szórakozás 

céljából mtelligens fiatalember ismeretsé- 
gét. „Intellektuelle" jeligére. 5874) 
KERESEM 16-20 éves, csinos. intelligons 

urileány ismeretségét szórakozás céljából. 
Választ a kiadóba „Orvos jeligére. (5879) 
FIATAL uri nő keresi kimondott uri 

ember barátságát, kor nem számit. „Hu- 
szadik század jeligére. (P i478) 

235 ÉVES magas, barna lány keresi uri- 
ember ismeretségét, ki anyagilag támo- 
gabná. „Barna lány" jeligére levelet a ki- 
adóba. (5016) 
1AMMUZ! Utaink azonosak, Ketszer 11- 

tam. három hete váron, nagyon kérem. Ki- 
egészit, (5919) 

ELADÓ kétszárnyas üveges ajtó telje- 
sen felszerelve. Str. Jorga 5.. házmesternél, 

(ö873j 
EGY 4 késes káposztagyau eladó. Stra- 

da Timbalei 17. (5804) 
JOKASAN 1evo mely gyermekkocsi e1- 

adó Ser. Brutarilor 1s5... (5805) 
6 DARAB antik szék, 1 antik asztal és 

hintaszék eladó. Értekezni Str. Closca 10. 
(58083) 

SINGER női varrógép olcsón eladó. G. 
amas 106.. (3 
ELADÓ gyermekágy matráccal. Ugyan- 

ott kétsoros, sötétkék férfi öltöny jókar- 
han I Mihai Viteazul 30., ajtó 3. 3877) MOST készült hármas ikerablak 160x150 
nagyságban sürgősen eladó. Aurel Popo- 
viciu 5. Pillargó-telep. 388) JÓHANGU bérpianinót keresek. Schun- 
da cimbaiom eladó. Cim a kiadóban, (58933) 
VESZEK, eladok mindenféle butoroka: 

legjutányosabb árban, Beraktározásokat el- Iogadok. úosenberger butornaktar, Calea 
Victoriei 25. (5834) 
ELADóÓ egy darab 2 vonóórsós Nortman 

vasesztergapad, csucstávolság 1500 mm. á 
73 ezer lej. Gyulai, Str. Márásesti 14. (538) 
4-5 ÉVES leányka részére fekete pré- 

mes bársonykabát, hozzávaló sapkával és 
muffal eladó Str. ántánelei 41-a. (5489) 
SÜRGŐSEN eladó házhely a város leg- 

szebb villanegyedében Márzescu és A. Mu- 
resan, Kanal, vz, villany, 49.000 lej kész- 
pénz, 25.000 lej rest. részletfizetésre. Str. 
Amos Fráncu (5e46) 
FAVÁGÓGÉP eladó. Str. Prasi 6. (5892) 
FURDŐKADAT, kazánt, mosdót veszek. 

Str. Paris 60. (801) 
GYERMEKKOCSI eladó. Tache Ionescu 

(59510 
ZONGORA bérbeadó, vagy eladó Pál- 

ma. szobai virágok, kovács-satu eladó. Ca- 
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lea Traian 5. (5802) 
MEIDINGER vaskályha egészen jó álla- 

potban eladó. Motilor i8. (5898) 
ELADÓ náz F. Mihai Viteazul közelében. 

Értekezni Tudor Vladimirescu 3. (59)6) 
ROLLEIFLEX o x 6 komplett gépet ke- 

resek megvételre, eladó Zeiss Ikon 6 xb 
Zeiss Tessan kitünő gép. Cima kiadóban. 

(5901) 
ELADÓ ház vendégiővel. Áll söntés bil- 

Hárdszoba, táncterem, téli, nyári tekepá- 
ya, 64 C m. betonpince. Értekezui. Str. Crisan 33. /5303) 
CSIZMADIAK figyelmébel Biank hulla- dék sarokba valónak eladó. Török szij- gyártó, Macelarilor 5. 004) 
KEVESET használt női varrógép magyon olcsón eladó. Regalá 1. (5905) 
SZÉP családi ház nagy gyümölcsös kert- tel. Kétszer egy szoba, konyha és külön 

egy szoba 160 ezer lejért eladó. Sér. Bucu- 
resti No. 72. 5000) 
ELADÓ olcsón 3 lámpás Philips rádió és 

egy Hissmaster patefon jó állapotban. Dr. 
Jonescu, Saguna 200 (P 1470) 
RADIÓ 3 1 ámpás, hálózati eladó. 

Str. Cicio Pop 1390. ((5914) 
KIJÁTSZOTT cselló eladó. Otetului 7 . 

(P 1482) 
1 KÉT méteres citromfa eladó. Aurel 

Isac 50. szám. (5912) 
HAT darab kényelmes uj modena fotol 
endelő részére eladó. Pelagia Rosu 16. 
...(5050) 
SÜRGŐSEN eladó házhely, 21 miter 

ront Márzescu uton, csatorna, viz, masziv 
talaj 80.000. Voevodului 3. (957) 
PLANINO kereszthuros, majdnen uj, ol- 
csón eladó. Szigeti, Memorandului 15.. 
emelet. (P i476) 

BÉRHAZ főuccán emeletes, adómentes 

jeligére kiadó továbbit, 

MEGVENNÉK nagyobb vas tizedes mér. 
leget. Felvennék model asztalos és vasöntó 
tanulót. Szabó, Cluj. Calea Reg. Caroi 31. 

(500) 
2500 LEJ havi jövedelemmel családi ház 

eladó. Pelagia Rosie 6 (5058) 
SZÉP FEKVÉSÜ helyen házhely eiladó. 

12 X33 m. Str. Verde 27 (5913) 
HAÁZAT vennék részletfizetésre adósság 

gal is. Eladónak ellátást és lakást biztosi- 
tanék, Cimet Csendes otthon jeligére ké- 
rekkk. (5914) 
ELADÓ konyhakredenc, schöberl-ágy, 

gyerekágy. Regele Ferdinand 53. Gáspár. 

ELADÓK SÜRGŐSEN ÉS OLCSÓN 2 antik ruhaszekrény 2 pulitoros ágy, 1 ebédlő csillár, 1 komplett diófa ebédiő es 
1 barna női téli kabát szőrmézve. Calea 
Victoriei 84. II. 6. (5021) 

1 DRB. WORTINGTON szivattyu eladó. 
Str. Trecátoare 13. ((3929) 
ELADÓ 700 holdas jó birtok belsőséggel, Komrortos lakassal, valamant tobb Kisebb- 

nagyobb birtok. ROMA kereskedelmi iro- 
da Cluj. Memorandului 9. Bocsánczy M. 

(t5092) 
ELADÓ HAZ, két szoba, fürdőszoba, 

mellékhelyiségekkel, betonos udvarrui 240.000 iejért. ROMA iroda. (t I595) 
ELADÓ circa 5 vagon burgoaya, áar. 

Woltmann-féle, kilója ab Cluj 115 lej. 
ROMA iroda. ( 1504) 
KERESÜNK Cluj határában prima szán- 

tóföldet 450.000 lejig. ROMA iroda. (f 1305) 
ELADÓ ház, mely áll 2 szoba, kon7ha es meneknelyiseggel, üzetnek is alkalmas. 

Str. Banatului sz2. (5270) 
BARNA rövid női bunda (peschauiky) egy vörös róka, 4-5 éves lenáyka részére 

fekete prémes bársonykabát hozzávaló sap 
kával, muffal eladó. Str. Fámtánelei 4la. 
(58899) 

ELADÓ parcellák a tisztviselőtelepen a legelőkelőbb villanegyedben, a Str. Mar- zescu meghosszabbitásában közveten a jég- és tenniszpályák mellet:. Kanális, viz és villany. Sigmond S. A. Cluj, P. Unirii ). 
(f1272) 

10-12 SZÁZALÉK jövedelmü CSALADI 
VILLÁK és BERHAÁZAÁK eladók. ROMA Kereskedelmi 1roda, WMemorandulul 9. Bo- 
csánszy. (5396) 
SPORT GYERMEKKOCSI eadó. etr. Nouá 43. (f1537) 
HASZNALT férfi és mői ruhákat, télika. bátokat olcsón beszerezhet Hala Vecituri Piata Unirii 18. Használt ruhanemüt ma- gas árban veszünk, bizományba bármit el- 

fogadunk, 53070) 
PÉNZT spórol, ha süteményt a Reg. Ferdinand 3. sz. alatti udvari cukrászdá- ban vásárol, 10 darab vételnél kivitelre csak 15 lej. ( 1108) 
ELADÓK jutányosan ablakok, ajtók és mézes üvegek. Iuliu Maniu 7. (5930) 
ELADÓ nagyban is kézzel szedett faj- alma. Reg. Ferdinand t4. (5933) 
ELADÓK: Fél háló, cselédágy, tükör, párnák, huzatok, stelázsi, vaskályha, Ber- kelmérleg. F erdinand 115., emelet. (5942, 
KEMENYFA HÁLÓ és egy ebédlő asz- tal eladó. : er. Chintáului 61-a. (5047) 
VESZEK hármas ruhaszekrényt sez. lont, bőrgarniturát, plüsgarniturát, Jeli- ge: "Használt" kiadóba. (5955) 
JÓHANGU telepes RADIÓ 2000 iejért eladó. Traian é8. ((953) 
TALYIGAÁT VESZEK. Bádogüzem, Stroi- esceuo. (5052) 
ELADÓ kis Singer varrőgép, Leg. Arde- lene No. 4. (5949) 

ALLAÁST KERES 
INTELLIGENS urileány arisztokrata, vagy jó uri családhoz komornának, gyermek 

mellé, esetleg szobalámynak is vidékre el- 
menne. Leveleket sürgősen .llyen az élat 
jeligére a kiadóba kérek. Varrni tudok. 

(5809) 

IDŐSEBB német kiszzszony elmenne gyerekek mellé, vagy házvezetőnőek. Ci- 
meket „Német jeligére, (5386) 
1OZNI tudó gyermekszerető nő alkalma. 

zást keres, Ajámlatokat „Szerény igényu 
(5967) 

FÜSZER, CSEMEGE KERESKED5 57- 
GÉD ALLÁAST KERES. CIM A KIADÓ- BAN. (3366) 

13 ÉVI gyakorlattal beteg ápolását el. 
válialom helyben és vidéken. Cim: Kovács 

170.000 évi jövedelemmel 1.400.000 lejért 
sürgősen eladó Cim a kiadóban, (P 1480) 

APROHIRDETÉSEK Csax porfózort feligés leveleket foraán. 
bifunk. - Uidékiekmek válaa egye 
kérdezősködésre válaszolunik. - 
falos óra reggel 8 óráról esze7 érai. 

ALLÁST KAPHAT 
KIFUTÓFIUT keres Importul, Cluj, Sir. 

F. David 18. Románul tudók előmyben. 
(5370) 

ÜGYES csinos, fiatalházvezetőnő vidék- 
re Kerestétik. Cim a Kladoban. 19350) 
MAGÁNYOS mő, vagy gyermektelen 

házaspár takaritásért szobát kap. Jelent- 
kezni Str. Stroescu 10. Izrael, délután 
3-4-ig. (5804 
IKICOTAZS Kotomunkást nagy akkord- 
bérrei azonnal felvesz Splendid, Trecátoa- re 9. (5903) 
RENDES kslányok tüllstoppoláshoz vi- 

rágkészitéshez fölvétetnek. Szalon furi, 
Renner-paiota, (5907) 
HENTESÁRU kihordásra garanciaképes 

kihordók kerestetnek. Bonyhay, Traian 13. 
(5029) 

VAKHROLAN 11 nagymunkast felveszük, 
Regina Maria 9. Divatszalon. (50-4) 
PÉNZTÁROS kisaszonyt. könyvelésben jártas felvétetik Ajánlatokat „Detarl üz- lető jeligére a kiadóba. (f1503) 
FIATAL kifutófiu felvétetik. Fehér, Sir. 

Regina Maria 2. (f 1400) 
ALLANDÓ foglalkozást kereső ügyes- 

Kkezu mfelhgens ianyok adják le cimüket 

„Rajzolók előnybené jeligére. (5932) 
KERESEK sürgősen fehérnemü varrás- hoz keresztény kézilányt. Cim a kiadó. 

ban. (595b) 
ELSŐRENDÜ nagy mumnkást keres „Re- 

cord szabóság, Str. Máloasa 11. 5075 
EGY szabósegéd vegyes munkára azon nal felvetetik. Ugyanott tanuló 1s. far- 

kas, P. M. Viteazu! 34., udvarban. (5946) 
ÜGYES varrólányok felvétetnek. al 

Reg. Ferdinand 14. Rosenfeld, (3934) 
SZAKACSNŐ izraelita felvétetik, e- 

lentkezai Memorandului 6. I. em. Dantal 
Depot. (P 1487; 
FIATAL csemege-segéd bodegába felvé- 

tetik. Memorandului 4. A (P 1491) 
KÜLÖNFÉLEK 

ELVESZETT barna selyem öv a Str, Ma- 
rinescutól a Str. Viilorg. Kéretik a megta- 
láló adja be Str. Marinescu 90, alá. (5575) 
PAPLANT varrok háznál és otthon szé- 

pen. Marosánné, Baba Novac 29. (5888) 
ALLANDÓ beiratkozás miniszterileg er- 

gedélyezett szabászati szakrajz tanfolyam. 
ra. Érdeklődni Geltch Edith volt iparisko- 
lai tanárnőnél. Memorandului 3-5. 
.. ( 1407) 

HIVATALOS jellegü fényképeket ké- 
szitek a leggyorsabban és legolcsóbban 
bármilyen idő közt. Electro fozó, Calea 
Victoriei No, 30. (5895) 
EGIY nem pekmester eddig vezetett sa- 

ját pékségéhez keres keresztény jó péket 
társnak 5000 lej kaucióval. Biztos megél- 
hetés, Herskovits, Dej. Cal. Traiwn 114. 

(f 1405) 
10-20.000 LEJ tőkével társ kerestaetik. Rentabilis üzlet. Rádió jeligére. (5008) 
LEGMODERNEBB szabászati kurzus Kezdodik. Lovy, Kegee Herdmand 0. me- 
let (5917) 
ZSAKSZONYEGEK müűvészi tervezését, 

montirozását olcsón vállalom. Unirii 9., földszint. (5978) 
ÖRÖKRE adnám kis selyem pincsi ku- 

tyámat jó helyre. Str. Donath 118. (5941) 
TÖMEGCIKK gyártásra és terjesztésre 

átadó vagy tőkés társ kerestetik. Bőv-b- 
bet V. Markó, Calea Regele Ferdinand 45. 

(5940) 

KIADÓ LAKAS 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 2 
kereskedő, vagy jobb iparosnak teljes el- 
látással központban november 1-re kiadó. 
Ertekezni ilenet sr. sulutu 8. (Ovar) jobb- 
ra2. ajtó 1-3-ig. (5357) 
KIADÓ 2 szoba. konyha. Str, Reg. 63. 

Infanterie 4. (5871) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz november 
1-re uccai lakás. Str. Radulescu 2z. (5842) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, speiz 

összes mellékhelyiségekkel. Pop Julian 4., 
Grigorescu 53. mellett. (s78) 
KIADÓ november 1-re 1 szobás lakás. 

Piata Unirii 10. (f 1342) 
KIADÓ,2 és 1 szoba irodának, vagy mü- helynek. Regina Maria 16. (f 1341) 
CSINOSAN butorozott szoba fiatal há- zaspannak vagy Kez szemely reszere ki- 

adó. Str. Paris 66. bent az udvarban, (3285 
KIADÓ egy üres komfortos garzon ja- 

kás modra ui házban. Osanu 21-b. (5474) 
EGY szoba, konyha, speiz nov. ire ki tőzsde. C. M. Foch 80. Cuj. t5950) 

mzz 
KIADÓ kés szoba konyha, egy szoba 

konyha. Decebai 40. 659) 
2 SZUB8A, Konyha, vagy egy szona 

konyha novemberre kiadó. Gelu 38. 591g) 
KIADÓ két szoba. konyha. Calea Traian 

13. Megtekinthető hétköznapokon, (5523) 
EGY SZOBA, konyha stb. azonnal 

adó. str. I. Legiunei Ardelene 18. 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

fürdőszobával kadó. Winter, Regina 

SZOBA, konyha kerttel kiadó. Str, 
tur l10.. 

KIADÓ 0v. i-re 3 szoba, hall, 2 szoba 
hall, egy szoba előszobás összkomfort) 
lakás, üzlethelyiség. P. Mihai Viteazul 14. 

KÉT szoba konyh =pen Él szoba konyhás, uccai a lakas kado. Regely rerdinand e3 ee 

KIADÓ emeleten 2 parkettes szoba elő. és fürdő szobával. Str. Avram lanca Házfelügyelő (5953) 
KIADÓ novemberre uccai földszintes ]4. kás, 2 szoba, konyha, fürdőszoba Ferdi- 

nand 115. napos oldalon, délelőtt (5947) 
KIADÓ novemberre 1 üres földszimi 

uJjJonnan festve. 
szoba vIiZkagylovai, tiszta, 
Ferdinand 115., délelőtt. (5938) 
KUÜLÖN TELEK 2 szoba konyha Donath 

170 kiadó. Értekezni: P. Mihai Viteazul 2. 
: 39309) 

OLCSON kiadó egészséges 2 szoba elő- 
szoba, konyha és 1 szoba, konyha. Ilie Mec- 
eelar 8. (5953) 
KIADÓ kuülönbejáratu butorozott uccai 

szoba. Str. Calvin 22. 5945) 
KIADÓ Str. Elisabeta 8. sz. alatt egy 2 

szoba konyhás komfortos lakás. (5956) 
SZEF garzon szoba esetleg Kkét szemeiy. 

nek konyhával kiadó, Ugyanott butorozott 

(5924) 
szoba 
Ma- 

(5025 ) 
Vu. 

50) 

szoba. Eminescu 11. (5948) 
2 SZOBA, konyha és mellékhelyiségek kiadó. Str. Regala 16. (P 1477., 
BARITIU 7. szám alatt Madó 2 és 

szobás ujonnam festett és renovoált kom- 
fortos lakások. (P 1483) 
KIAO szoba, konyha, éléskamara stb. 
uccai napos lakás. Fericirei 14. (P185 
GARZONLAKÁS szoba, előszoba, fürdő. szoba törvényszékkel szembam-kiadó. Ste. 

(es?e! 41) s r0uedo10 
2 SZOBA, FURDÓSZOBA nov. i-re 1600 lejért (Regala 2. sz.) kiadó. (P 1480) 
KERTES BELVÁROSI HAZBAN egye- dül álló hölgynek, vagy uri embernek kü- lönbejáratu szoba kiadó. Bővebbet: str. 

Gen. Drágálina No. 21.. háztulajdonos- 
nál. 7 (f 1295) 
KÖZPONTBAN földszintes három szo- ba, konyha. fürdőszoba speiz november elsejére kiadó. Francisc David 10. Megte- Kinthető 1 és 3 kozott. (F 146) 

LAKÁST KERES 
KÖZPONTBAN fürdőszobás uccai laká- 

sába lakótársnőt keres magányos urinő. 
Corches ucca 8. Kovácsné. (5806) 
KERESEK 4-5 szobás komfortos lazást belvárosban. Cim. Lya szalon, Regele Fer- dinamd 69-a. (5922) 
KERESEK 1 szoba konyhás egészséges, 

kén. ,„T.sztviselő jeligére a kiadóba. 
(5909) 

.) REZIK KÁROLY TURDAN. E hó 
20-án tartja meg a városi Vigadó magyzer- 

nivójunak igérkező hangversenyét és ez ul- 
kalomra sikerült megnyerni Rezik Károily- 
nak közremüködését is. Igy a turdai kö- 
zönségnek kitünő zenei élvezetben Jesz ré- 
sze, mivel Rezik Károly, kinek szerepiése 

és sikerét. 

- Október végéig lehet a lakók 
névsorát bejelenteni. Megirtuk, hogy 
országszerte megindultak az ellen: 
őrzések a lakók kötelező bejelentése. 
vel kapcsolatosan. A pénzügyminsz- 
ter rendelete szerint minden háztu- 
lajdonos, főbérlő és szállodás köletes 
a lakók névsorát és azok foglalkozá- 
sát a pénzügyigazgatóságoknál baje- 
enteni. A pénzügyminiszter tegnap kelt ujabb rendeletében a bejelenté- 
si kötelezettségek terminusát októ- adó. Vasile Lupu 22-a, (5890) ber 31-ig hosszabbitotta meg. 

tiszta lakást lehetőleg az állomás környé- 

mében Ionisá Petruca hegedütanár magas 

előre is biztositja a müsör magas nivóját 
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ajonnan megnyilt 

FEMINA" 
nől, leányka, téli és átmeneti 

abátok, valamint exclusiv szö- 

vetek nagy választékban. Clul, 
sfrada Memorandului No. 1. 

a 
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felelős szerkes ztő és 
MAYER ANTÁL 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: Október 18. Vasárnap. 

Róm. Kath. Lukács ev. Prot. Lu- 

kach Ev. Gör. Kath. Lucia, Ma- 

ria. 

csAK MODERNÜL.. 
- Képzeld, a férjem megszökött. 
- Nos és hogyan? 
- Ketten ültünk a repülőgépen, 

zetlen pillanatban az ejtőernyővel 
kiugrott... 
CSAK UDVARIASAN 

Biró: Tekintetfel arra, hogy bü- 
nössége nem nyert kellő beigazolást, 

azt tanácsolom önnek, hogy jövőben 

kerülje a rossz társaságot és most 

az egyszer még elmehet. 
vVádlott: Rendben van biró ur, es- 

küszöm ebbe a társaságba, itt nem 

fogunk többet találkozni. 

AMI STIMMEL éS AMI NEM 

Kohn találkozik Grünnel és 

mondja neki: ; 
- Azt beszélik kérlek, hogy a fe- 

leséged megszökött. Stimmel ez? 

- Sstimmel, - feleli Kohn. 

- És azt beszélik, hogy a pénztár- 

nokoddal szökött meg, Stimmel ez? 

- Stimmel. 
- Na és mi van a kasszával? 

- Látod, ez az, ami nem stimmel 

s BÁRMINEMÜ szörmézést GARANTÁLT 

INősÉGBEN jutányos áromn 
KészIT 

szücs. Str. 1. G. Duca Ne. 3. 

i select-mozi udvarán. 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 
pesti meteórológiai intézet jelentése: 
Átmenetileg kisebb felmelegedés, 
lek, váltakozó felhőzet, éjszakai lehü- 
lés, később fagyok. 
- üÜgyeletes gyógyszertárak: Fe- 

lyó hó i7-étől 23-áig a következő 

azt 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot: Biró, Unirii-tér; Deme- 
er Motilor-ut; Apostol, Regele Fer 

land-ut és Palóczy gyógyszertára, 

General Foch-ut. 

Holnap, vasárnap 6 

laptulajdonos. 

Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Cal 

Zöóestét! 

én a kormánynál, ő pedig... egy őri- 

A Berlini Filharmónikus Zenekar 
huszonöttagu kamarazenekara pén- 

teken, október 23-án este Clujra ér- 

kezik és este kilenc órakor hangver- 

senyt ad. A zenekar Hans von Ben- 

da, a berlini filharmónikusok első 
karnagya és müvészeti vezetőjének 

vezényiete alatt játszik. A műsoron 

Haydn, Gluck, Mozart, Sibelius, Re- 

ger és Beethoven kamarazenekarra 150 lejig terjednek. 
e. . 

Nemcsak nézi, 
de látja is 

ami: olvas az 

lámpa fényénél. Difjmaenfes 
ismmerferöl küldünk. Bucu- 
resi I. Sr. Regald 11. Cluj- 
Sír. Memnorandului13. Tirni: 
soara IV. I. C. Braáfianu 33. 

irt művei szerepelnek. Az igazi zene 

kedvelői bizonyára örömmel veszik 

tudomásul, hogy október 23-án olyan 

magas müvészeti eseménynek lesz- 

nek fültanui, amelyhez, hasonló csak 

a világvárosok közönségének adó- 

dik. Dacára a zenei együttes óriási 

utazási költségeinek s nagy fellépti- 

dijának, a belépti jegyek ára csak 

AMII MAR NEM IS MERTEM 
REMÉELNI, MEGTöÖRTÉNT... 

vY minnris 
fS VÁSAR ORADEA A HER. CSARNOKBAN OMI. 17--25-10 
zzzzazotszzzzzzmzkzzttszmenzakeztae - 

50 százalék vasuli kedvezmény a C. F. R. ősz- 

szes ponalain és nagy kedvezmény az a
ufóbuszokon 

irja mekünk egy hálálkodó levelében. majd 
folytatja: „10 esztendeig szenvedtem su- 
lyos gyomorbajjal, hiába próbálkoztam a 
legkülöntélébb gyógyszerekkel. nem segi- 
tettek, Már minden reményemet elvesztet- 

tem a gyógyulásban, amikor felhivták a 

figyelmemet a Gastro D. amerikai gyógy- 

szerre. Rendeltem egy üveggel és annak el- 

fogyta utás el vagyok ragadtatva a szinte 

csodálatosaak tünő eredménytől. Ugv ér- 

zem, minzha ujjászülettem volna, tudok en- 

ni, audni, nincsenek fájdalmaim, szivesked. 

xz 

A szövegét Szilágyi László, a leg- 

jobb operettlibrestista irta. 
A CSÁRDÁS zenéjét Buday Dénes, 

a neves muzsikus szerezte. 

A CSÁRDÁS az első operett, amelyet 

tforgószinpadon mutatnak be. 

A CSÁRDÁS Budapesten tul van 

már a századik előadáson. 

A CSÁRDÁS operettben, ugy a ma- 

reg uj toalettet mutatnak be. 

A CSÁRDÁS 14 táncszáma valósá- 

Tuudnivalók a Csárdás operettről 

gánszereplők, mint a görlök egész se- 

jenek még 2 üveggel küldeni, hogy foly- 

tassam a kurát. Teljes tisztelettel: Gerdo- 

sescu I. N. szövetkezeti könyvelő, Mora- 

Slobozia, ju. Dámbovita. 
Fenti sorokhoz csak annyit füzünk hoz- 

zá, hogy a Gastro D. kura ajánlatos az 
összes gyomor. és bélbántalmak, székre- 
kedések, valamint epe-, vese- és mindemne- 
mü idegen emésztési zavarok ellen. 

Gastro D. kapható az ország minden 
gyógyszertárában és drogériájában. vagy 
postán megrendelhető 130.- lej utánvét 
mellett Császár E. gyógyszertárában. Bu- 
curesti, Calea Victoriei 124. 

gos szenzáció. 
A CSÁRDÁS rendezője Grót László, 

a zenekart pedig Schreiber Alajos ve- 

zényli. 
A CSÁRDÁS ,„rajkó-zenekara', 

amely még sohasem szerepelt szinpa- 

don, frappirozni fogja a közönséget. 

A CSÁRDÁS az idei szezon nagy 

operettslágere. 

A CSÁRDÁS a jövő héten is - pén- 

teket kivéve - minden este szinre- 

kerül. 

Érettségi 
Fodor Lászlónak nagysikerü vigjá- 

téka, a tavalyi szezon legnagyobb si- 

kere vasárnap délelőtt olcsó helyárak- 

kal kerül szinre. Minthogy vasárnap 

3 órakor és 9-kor Tanase revütársulata 

BAN. Fősz: egy 
jegyek elővételben. 

- Sirkőavatás. Vasárnap, okt 

ber 18-án délelőtt 11 órakor avatják 

fel néhai Markovits Arpád műépitész 

siremlékét a Felecaului-i régi zsidó 

temetőben, amelyre barátait és is 

merőseit ezuton hivják meg a szülök 

és testvérei. 

FÉRFINEK, 
NŐÖNEK. 
avenRMEKNEK 

KOTÖTTÁRU, HARISNYA, SÁLAK, 

KEZTYÜK, RÖVIDÁRUOK A LEGOLCSÓBBAN A 

ban. CanxA MaAnzcuaL Focn No. 1. 
IZRÁEL szÜCCsSEL SZEMBEN. 

Autóbusz jegyszedő-tanfolyam. 

A Rapid cluji autóbusz szindikátus 

közhirré teszi, hogy egy uj autób
usz 

jegyszedői tanfolyamot nyit és arra 

jelentkezni lehet a szindikátus irodá- 

jában, Regele Carol II. 119. szám 

alatt. 

-ORADEAI RENDŐRSÉGI HI- 

REK. Ma reggel 8 órakor Braun Ig- 

sze-nác 72 éves zsákhordó munkás lakásán 

felakasztotta magát. Mire hozzátarto- 

zói észrevették tettét az életunt öreg- 

ember már halott volt. Bucsulevelet 

nem hagyott hátra, de nevelt leánya 

szerint már többször hangoztatta, hogy 

öngyikos lesz, mert előrehaladott sérv- 

tel Az ügyészség megadta a 

Vasárnap déle őtt 11 órakor 
olkcsó helyárakkal 

ROYAL mozgóban, Szombaton és vasárnap: 

EÉmber és 2000 báb, mely él és mozog. Előad: 3, 5. 7, 

Fox hiradó és Kaukázusi tájképek és táncok. Román, magyar rel- 

í iratok. Vasárnap d. e. matiné,. A tavasz ébredése Simone Simon-nal. 

naozokon lsézan 
ó- 

a belügyminisztériumban pedig fe- 

idegeneknek az országban való tar- 

baja volt, amely miaátt nagyon sokat 

0 KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPÉLY. A 

eluji kat. Népszövetségi Kolping Legény- 

egylet Krisztus Király ünnpeén, 1936. ok- 

tóber 25-én délután fél 3 órai kezdettel az 

egyesület helyiségében Krisztus Király tisz 

taletére ünnepélyt rendez, amelyre az ér- 

deklődőket szeretettel meghivja a vezető- 

seg. 

Ő NYOMDÁSZ-BÁL. A Romániai Grafi- 

kai Munkások cluji VI. kerülesének Gutau- 

berg dalköre október 17-én este 9 órakor 

nyomdászbált rendez az Albina (v. Iparka. 
mara épület) Regina Maria 53. szám alatti 

helyiségében. A bál tiszta jövedelmét a 

munkanélküli nyomdászok segélyalapjai ja- 

vára forditják. 
0 A CLÜJI NYILTTÉRI CSIZMADIÁK 

és Kisiparosok Temetkezési és Önsegélyző 

Egyesülete a rendes évi nagy bálját folyó 

év november 8-án délután 5 órai kezdettel 
rendezi meg a volt uj Iparkamara összes 
helyiségeiben, hangversennyel egybekötve, 

melyen az egyesület dal és fuvós zeneka- 

ran kivül résztvesz még a Fenesul-Unga- 

riai kitünő dalkör együttese is. 

( A CLUJI „ORBHEUS dal és müked- 
velő egyesület prózai alakulata bemutatja 

„Az abbé" cimű világhirü szinmüvet októ- 

ber 18-án, vasánnap este fél 9 órai kezdet- 

tel a főgimnáziumban. A darabban Muhai 

Jenő (egyber rendező is). Nemes Károly, 

Kovács Elemérné Vrannay Miklós, Dadics 
Ferenc, Reményi Margit, Ferenczi Rózsi- 
ka, Haitrich Jánosné Imbery Gabi, Keszt- 
helyi Elemér, Domokos Gábor; Haltrich E 

Bara Sándorné Szász Endre, Bara Sándor, 
Haltrich Jámos és Ehrenwert Sándor sze- 
repelnek. - Ugvancsak vasárnap délután 
fél 4 órai kezdettel a róm. kath, főgimná- 
ziumban vigelőadást rendez az egyesület. 

Az előadáson az egyesület kitünő műükedve- 

lő gárdájának legjobbjai lépnek fel. Kofe- 
rál Nemes Károly. A zongorakiséretet B. 
Bretz Josefine, M. Kovács Ilonka, Brauni 

játszik a szinházban, ezen a napon 
a magyar társulat csalk két előadást 
tarthat: Az Érettségit és délután 6-kor 
a Csárdást. 

t 

öRPÉK ORSZAGÁ- 
9. Számozott 

....... 

GULLIVER A T 

- Életbe lép a megszigoritott ide- 
gen ellenőrzési rendelet. A Capitala 
jelentése szerint a napokban lép 
életbe az uj idegen ellenőrzési ren- 
delet. Az idegeneknek az országban 
való tartózkodására ezentul az ál- 
amrendőrség adja ki az engedélyt, 

lebbezési bizottság fog müködni. Az 

tózkodását lényegesen megszigorít- 

ják. 

720 lejért 
utazhai Bucurecstibe és vissza' 
Indulás minden hétfőn este 8.25-kor 
gyorsvonattal, bőrüléses külön Puli- 

man-kocsiban. VISSZAUILAZAS szer- 

Mdán este. Jegyek válthatók: ,CEN- 
TROPC utazási vállalat képviselete: 

AGIMEX ügynökségnél, Cluj. Piata 
UCnirii 3. Telefon 220. - Jelentkező- 
k még hétfőn délig elfogadunk. 

el. Cigányzenét Pusztai János zemekara 
szolgáltat. 
PAR NAP MULVA HIRDETIK KI A 

HAZ DRAMA-PAÁLYAZATÁNAK ERED- 
MÉNYÉT. Programszerüen október t5-én 

összeült a Helikon kiküldött birálóbizott- 
sága, hogy döntsön a Szépmives Céh és a 
Magyar Szinház által hirdetett dráma-pá- 
lyázatra beküldött müvek fölött. 
zottság csak a kitüzött határidőn belül be- 

érkezett és az egyéb pályázati feltételek- 

nek megfelelő 83 szindarabot vette figye- 

lembe. Ezek közül 10 müűvet talált olyan- 

nak, amellvel érdemlegesen kellett feg- 
lalkoznia. A részletes birálati jelentést az 

- A Sfatul Negustoresc (Kereske- 
dő Tanács) helyi tagozata jogügyi 
osztályt létesitett tagjainak ügyes- 
bajos do'gaiban való tanácsadás cél- 
jábó. A Sfatul Negustoresc jogta- 
nácscsa dr. Tutelean Victor ügyvéd, 
minden szombaton déli 12 órától dij- 
talanul all a tagok rendelkezésére ta- 
nácsadás végett a Sfatul irodájában, 

iNegustoresc vezetősége, 
Iparkamara székházában.) A Sfatul 

eredmény kihlrdetésével egydejüleg néhán 
pon belül késziti el és sajtó utján küzil 

órakor és egész héten: CSARDAÁSI 
A BERLINI FILH ARMONIKUSOIK 

KAMARAZENEKARÁNAK HANGVERSENYE 
A SZINMAÁZDBAN 

SZEPMIVES CÉH ÉS A MAGYAR SZIN- 

Abi 

Hona, imbery Gabi és Penteker Gabi játjág 



KEZDŐÖDNEK A KATONAI IGA- 

MEGSZöÖKÖTT A MöTőKÉS ELŐL 
AZ ÖSSZESZURKALT FIATALEM 

lóestét! 
V. évfolyam, 1936, október 18 

NOVEMBER ELSEJÉVEL MEG. 

ZOLVANYOK LATTAMOZTATASA 
(CLUJ.) November elsejével ezév- 

ben is kezdetét veszi a katonai iga- 
zolványok szokásos láttamoztatása, 
amey december 31-ig bezárólag 
tart. Igazolványaikat láttamoztatni 
kötelesek az 1909-1933. évjárato- 

sok. A clujiak katonakönyvecskéjét 
a hadkiegészitő Marechal Foch uccai 
Avram Jancu kaszárnyában látta- 
moztathatják, a hirdetményben fel- 

tüntetett sorrend szerint. A megye- 
beliek kaonai könyvecskéit pedig a 
csendőrörsökön láttamozzák. Az ér. 

dekelteknek a katonai könyvecskén 
kivül minden katonai okmányokat, 
behivót, szabadságolási iratot stb. 
fel kell mutatniok. Magasabb tanul- 
mányokat végzett egyéneknek: mér- 
nököknek, vegyészeknek stb. a kato- 

nai könyvecske mellett az oklevelü- 
ket, az iparosoknak és minősitett 
szakmunkásoknak viszont a munka- 
könyvüket kell bemutatniok. 1 

BER 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy az elmult 
éjszaka Kis Máté, Trib Laurian 28 sz. 

alatt lakó fiatalembert egy ismeretlen 
férfi, akivel előzőleg összeszólalkozott 

Készül a írónbeszéd - 

szerint az Őfelsége 48-ik születésnapja 
alkalmából rendezett nagyszabásu ün- 
nepségek befejezése előtt latarescu mi- 
niszterelnök, Antonescu külügyminisz- 

kihallgatáson jelentek meg Őfelsége 
lőtt. Anghelescu hadügyminiszter pe- 
dig az uralkodó elé terjesztette a Mi- 
hály vajda őrmesteri kinevezésére szó. 
ó okmányt és a nagyvajda ilyen rang- 
ban fog bevonulni a gyalogsági isko- 
lába. 
Ugyancsak a Curentul jelenti, nogy 

a tegnapi vonaton rögtönzött miniszter 
tanács elhatákozta a hitel és bizalom 
helyreállitására kidolgozott törvényja. 
vaslat elkészitését, amelyet Cancicov 
pénzügyminiszter fog elvégezni. 
Ugyanakkor megállapitották a tör 

(BUCURESTI.) A Curentul jelentése 

ter és Inculet miniszterelnök helyttes 

Andarei polt árnamikár 

Románia 4 milliényi kisebbségét 
nem lehet eltüntetni 

Miödály vajda örmesfer lefi 

rescu kapott meghatalmazást. 
Vasárnap Orheiben nagy liberális 

gyülés lesz, amelyen Inculet, Anghe- 
lescu, Costinescu, Pop Valer és Nistor 
miniszterek, továbbá Negura, Mosoiu 
Beian és Barca államtitkárok vesznek 
részt és a gyülés után rögtönzött mi 
niszterközi megbeszélés lesz Basarabia 
sérelmeinek orvoslására. 
A nemzeti parasztpárt legutóbbi Vas 

lui-megyei" tagozati gyülésén Petre 
Andrei egyetemi tanár volt államtit- 
kár többek között a kisebbségi kérdés- 
ről is beszélt. Kijelentette, hogy Romá. 
nia 4 milliónyi kisebbségi lakosságát 
nem lehet kiirtani. A nagyhatalmak és 
a Népszövetség megszabták hogyan 

kell bánni a kisebbségekkel. Mi aláir- 
tuk a kisebbségi egyezményt a béke- 
kötésnél és azt tiszteletben is kell tar-. 
tanunk. 

DAGAD A FINNORSZAGI KEM. 
KEDÉSI BOTRÁNY 

(HELSINKI.) Finnországban nagy. 
arányu kémkedést lepleztek le, amely. 
nek hátterében Moszkva áll. A szovjat 
állitólag repülőgépek segitségével alkat csapatokat szállitani Finnország észak 
részében. Az erélyes nyomozás kö 1 .. 

Vel- keztében máris számos letartóztatá történt, 

"CSODA" TÖRTENT AZ OKTAx. 
DI TEMETŐBEN 

(OCLAND.) Ocland a le 
járási székehly Odorheiu megyében Ez a falu-város főleg arról hires hogy a szekelység gyönyörü népvi. seletét minden időben változatlaánul megőrizte. Most érdekes eset foglal. koztatja Oclandot és vidékét. A falu gazdagjai ősi szokás szerint a temne- tőkert feső parcellájába szoktak te. metkezni. Mintegy huszonhét szep 
márvány sirkő Gorakozik e 
közelségében a temetőkert lapályos 
részén. De „csoda" történt a mult 
éjjel a temetőben, Az őr megborzad. 

gerősebb 

az egyik lupsai korcsmában megtámad 
ta az uccán és egy disznóölő késsel 
öössze-vissza szurkálta. Az eset érdakes- 

sége, hogy miután a mentők Kist elég 
ssulyos áliapotban beszállitották a kli- 
nikára, onnan a mütőszobából az ope- 
ráció elől egy őrizetlen pillanatban 
megszökött. A klinika megkeresésére 

tegnap délután az egész rendőrség 
kereste az orvosi mütőkés elől megszö- 
kött fiatalembert, mig az éjszaka a III 
kerületi rendőrség arról értesül:, hogy 
az egyik kisebb korcsmában egy hiá- 
nyos öltözékü fiatalember tartózkodik 
és ott szállást kért. Kiszátjottak a 
helyszinre s ott találták az alsóruhában 
évő Kist, akit ezek után visszaszálli 
totak a klinikára. A rendőrségi vizs- 
gálat most igyekszik tisztázni a külö 
nös szökés okát és körülménye 

- Elogtak egy notórius tolvajt. 
Gold III. kerületi detektiv több napi 
tüzetes nyomozás után az éjszaka 
efogta Bodor János lupsai notórius 
fiatal betörőt, akinek lelkiismeretét 
számos betörés és lopás terheli. Bo- 
dor kihallgatását a rendőrség meg- 
kezdte. 

- Elvesztette a pénztárcáját. Dio. 
san Joan pénzügyi tisztviselő tegnap 
este folyamán elvesztette 3000 iejt 
és különféle okmányait tartalmazó 
pénztárcáját. Kéri a megtalálót, 
hogy a tárcát szolgáltassa be a „Jó- 
estét!" kiadóhivatalához. 

- KEGYETLENÜÜL KIIRTCT- 
TÁK A HATTAGU CSALÁDOT. Var- 
sóból jelentik: Stawy községben Snulo- 
vic zsidó kereskedőt 5-tagu családjával 
együtt rablók támadták meg és vala- 

mennyiüket lemészárolták, majd az üz- 
letet és a lakást kifosztva távoztak. A 
hatóságok véleméye szerint a rabió- 
gyilkosságot a hirhedt Zachzici rabló- 
vezér és bandája követték el, smely e 
vidéken már régóta garázdálkodik. 

PATEFONOK 
És LEMEZEK, PORCELLÁNOK És prazrtÁR- 
GYAK, KÉPEK És KÉP- DAX" 

E 
RÁMÁK LEGOLCSÓBE 

iuJ, cAl. vicromiri No. 6. 
BESZERZÉSI FORRÁSA : 

vényhozást megnyitó. trónbeszéd alap- 
elveit is és ezek kidolgozására Tata- 

. 

Ujabb világpolitikai szenzáció 

va rohant je a szolgabiróhoz és azt, 
jelentette, hogy hajnáltájt egyszerre 
a föld dükörögve megrázkódott s 
mintha valami titkos kéz lekaszálta 

É
z
z
 

a Sadüzenei leőelőségér 
volf a prágai 

(LONDON.) Ugy hirlik, hogy Beck 
párisi tárgyalásai alatt Litvinov orosz 
külügyi népbiztossal is találkozni és 
tanácskozni fog. A találkozáson a szov 
jet és lengyel feszültséget igyekeznek 
eljesen elsimitani. Delbos francia kül- 
ügyminiszter kezdeményezte egyéb- 
ként a találkozást, amelynek előfelté- 
tele volt a francia-lengyel közeledés 
megkezdése. A Daily Herald szerint 
Litvinov és Beck tárgyalásai előrena- 
ladott mederben folynak és esetleg sor 
kerülhet egy orosz-lengyel megegye- 
zésre. 

A NÉMET VÁLASZJEGYZÉK 
MEGLEPETÉSE 

A Daily Telegraph ugyanakkor Lon- 
donból azt jelenti, hogy Németország 
nak a Locarno-ügyben adott válasz- 
jegyzéke a leghatározottabban kije- 
lenti, hogy nem köt többé olyan nyu- 
gateurópai egyezményt, amely fenn- 
tartja az eddigi locarnoi-szerződés má- 
sodik szakaszának azt a rendelkezését, 
hogy a szerződő felek a locarnói köte- 
lezettség értelmében önvédel nből, 
avagy a Népszövetség alapokmányá- 
nak 16-ik szakasza alapján megtorlás 
cimén vagy pedig a 15-ik szakasza 

dithatnak. Németország eszerin: eleve 
visszautasitja az angol elgondolás sze. 
rinti uj Locarnó-tervezetét. 
A párisi Oeuvre szerint a német vá- 

laszjegyzék tulajdonképen kérdőjegy- 
zék Angliához, amely feltéveleket 
szab. És pedig: 1) töröljék el a háboru 
megüzenésének lehetőségét, 2) Anglia 
kössön kölcsönös segélynyujtási szer 
ződést Olaszországgal és szavatoljon 
Olaszország határaiért. A német vá- 
laszjegyzék erre a pontra is fekteti a 
fősulyt. 

alapján együttes eljárással háborut in-! 

Del Bayo külügyminiszter, a hadügyi 

lcécáyezés 
irnak az angol lapolk - Né- 
mefország förölfeni akarja 
a Locarno-egyezményből 

Bofrány és verekedés 
parlameníben 

rozta, hogy a belga törvényhozás ket 
házát október 27-re rendkivüli ülésre 
hivja össze. A párisi Oeuvre azt irja, 
hogy Rómában Belgium ujabb lépését 
ugy értelmezik, hogy a locarnéi érte- 
kezlet többé nem lehet öthatalmi érte- 
sezlet, amelyen Belgium csupán mog. 
tigyelő gyanánt venne részt. 

A LOBOGÓ-KÉRDÉS A PRÁ. 
GAI PARLAMENTBEN 

(PRÁGA.) A képviselőház pénteki 
ülésén, a lobogó, cimerek, jelvények 
stb. használatára vonatkozó törvény- 
javaslat tárgyalásakor Jaros magyar 
képviselő Benes s Hodzsa kijelentáseira 
és a kisebbségekre vonatkozó törvé. 
nyekre alapitva álláspontját követelte 
az állami szinek használata mellet a 
magyar nemzeti szinü lobogók és jelvé- 
nyek használatának megengedését. A 
szudeta-németek, a német szinek hasz- 
nálatáért emeltek ugyanigy szát. A 
kommunisták hevesen eillenezték és 
Schwerma képviselő Beszéde során 
nagy vihar, botrány, tiltakozás és ve- 
rekedés keletkezett, ugyhogy a palota- 
őrségnek kellett elnöki intézkedésre 
közbelépnie és rendet teremtenie. 

AZ EGYSÉG JEGYÉBEN 

(MADRID.) Caballero fővezérsége 
mellett a hadügyi bizottság elnöke 

tanács tagjai pedig Garcia kommunis- 
ta, lunes szindikálista, Rolman, a szak 
szervezetek képviselője és Castellanos 
szociálisták lettek, kiknek kötelessége a 
hadsereg szociális és poltikai ellenőr- 
zése. 
S. Jean de Luzból jelentik: hogy há- 

rom felkelő hajó elfogta a nyilt tenge- 
ren Galerna kormánygőzöst, anmely- 

CSAK NÉGYHATALMI ÉRTE- nek fedélzetén lévő posta-csomagjait 
KEZLET LEHET elkobozák és a hajón levőket, köztük 

Brüsszelből viszont azt jelentik, hogy a Nemzetközi Vörössegély elnökét le- 
8la minisztentanács véglegesen elhatá tartóztatták. v 

volna a márványemlékeket, derékban 
eltörtek és földre zuhantak. A halaot. 
tak hozzátartozói másnap elképedve 
látták, hogy a nagy összegekbe ke. 
rült siremlékek kettétörve egytől. 
egyig kidőltek helyeikről. Érdekes 
hogy a temető szegény fertályában 
egyetlen szerény kereszt se mozdult 
ki helyéből a földmorajlás és rázkó- 
dás következtében. 

HELTAI JENŐ ÜNNEPLÉSE 
Pénteken este 25-ször csendültek fel 

a magyar szintársulat rivaldán a 
„Néma levente" muzsikásan csitingelő 
rimei. Agárdy Péter magyar nemes és 
Zilia Duca romantikus szerelme 2á- 
ötödször hatotta, mosolyogtatta és 10- 
megtette meg a nézők szivét-lelkét és a 
jubileum jelentősége azzal kapott fo- 
kozottabb hangsulyt, hogy maga a 
nagynevü szerző Heltai Jenő is jelen 
volt az előadáson. Maga az előadás 
két ujitást hozott. Mátyás király szere- 
pét Balázs Samu helyett Borovszky 
Oszkár játszotta sok lendülettel és 
hogy szóhoz jutott a rendezésnél a for- 
gószinpad is. De a közönség egysége- 
sen megnyilvánuló nagy rokonszenv- 
tüntetése legfőképen a Költönek szólt. 
akinek volt mersze költészetet irni a 
szinpad számára, költészetet, amely 
mégis maradéktalanul tudott szinpadi 
müvészet is lenni. A 65 éves Heltai Je- 
nő örökké fölcsendülő, de többnyiro 
csak halk lefojtottsággal jelentkező Ii- 
rája ebben az alkotásában igazán feje- 
delmi sugárzásban ragyog, szépség, 

bölcsesség, bensőséges elmélyültség és 
szivszerinti igaz filozófia van benne, 
játékossága mögött, hol elrejtőzve, hol 
pedig diadalmasan felszárnyalva. Ezt 
e zengő-szavu, bátormerésiü költőc ün- 
1epelte tegnap a zsufolt nézőtér tom- 
boló ünnepléssel, a szinház ezüstkoszo- 
ruval, előadás után pedig intim társas 
vacsorával. A város magyarsága igy 
hódolt annak a szinpadi irónak, aki a 
Néma leventével százszázalékosan ba- 
igazolta, hogy a tiszta müvészet is meg 
tudja az utat találni a közönség szivé- 
hez. ! 

És ezt külön hangsulyozottan kell 
megköszönni Heltai Jenőnek... A 
költőnek - és müvésznek. 

(Walter Gynulc. 
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A belga lépés legfeljebb csak azok 

számára nagy meglepetés, akik hoz- 

vetőlegesen sem ismerik - az an- 

el módszereket. Mert szögezzük le 

écndjárt: III. Lipót, Belgium fiatal 
királya mielőtt trónbeszédében a par 

jament szine előtt ünnepélyesen be- 

elentette volna, hogy a belga külpe- 

ftika irányvonala a jövőben elkanya- 
rodik az eddig követett utaktól, jó- 

előre tájékozódott Londonban a lehe- 

töségek felől. Bizonnyal a világpoliti- 

ka legaagyobb szenzációja, hogy 

Brüsszel megszakit minden közelebb: 

olitikai és katonai kapcsolatot Fvan 

ciaországgal. A világháboru óta Bel- 
gjum egy uton haladt Párissal. A né- 
metek rajtaütése természetszerüles 
arra késztette ezt a nemzetközi tör- 
vényekkel semlegesnek nyilvánitott 

országot, hogy ott keressen védel- 

Sokan még mindig ugy hiszik, hogy 
Nagybritánia kizárólag azért lépett 
be a háboruskodók sorába, mert a 
német birodalom erőszakkal meg- 
sértette a belga semlegességet. Az- 

óta már történelem, hogy az angol 
világbirodalom és Németország elke- 
seredett vetélykedése a tengerekért, 

gyarmatokért és piacokért volt a leg- 
közvetlenebb előidézője a háboru- 
nak. Akárhogy alakultak volna is a 
körülmények, a vérözön mindenkép- 

pen elkerülhetetlennek látszott. 
Németország nagy árat fizetett a 

háboruért. Elszedték gyarmatait, 

cllagászati számokkal kifejezhető 
hadisarcot róttak reá, ezenkivül az 
anyaországból is több tartományt ki- 
hasitottak. Igy például Franciaor- 
szág javára Elszászt és Lotharingiát 
Belgium számára Eupén és Malmedy 
városokat, a hozzájuk tartozó terü- 
letekkel együtt. Különös, hogy a né- 
metek mindennek ellenére Belgium- 
mal szemben - legalább látszólag - 
semmiféle keserüséget nem tanusi- 
tottak. 

2 

Sok mindennek kellett közreját- 
szani, hogy a Franciaországgal sziv- 
vellélekkel egybeforrt Belgium el- 
szakitsa az eddigi szálakat és más 
irány felé keresse boldogulását. Azt 
jelenti ez a lépés, hogy az Európát 
két részre osztó hálózatos 
szerződések csődöt mondottak és va- 
lami ujat, viszonylag megnyugtatób- 
bat keresnek az érdekelt államok fe- 
lelős tényezői. Egyet sohase feledjünk 
el: kizárólag arról van szó, hagy 
Anglia semmi körülmények között 
nem akar háborut. Szinte tizenöt 
éven keresztül a leszerelés eszmeje. 
jegyében próbálta a békét biztosita- 
ni és mert ezirányu kisérlete nem si- 
került, a hagyományos brit taktiká- 
hoz hiven, egyik végletből a másikba 
csapott. Elsősorban is elképzelhetet- 
len méretü fegyverkezésbe fogott. Ez 
a fegyverkezés azonban defenziv jel- 

legü csupán. Másrészt viszont az an- 
gol diplomácia világszerte megkezd- 
te a maga átszervező, átcsoportositó 
munkáját. És ennek a következné- 

nye többek között a belga lépés is. A 
frank, font és dollár összehangolásá- 
nak terve is angol ötlet volt, mint 

ahogy a Downing Street próbálta ui 
életre galvanizáini a locarnói egyez- 

ményt is. Am ekörül sulyos nehézse- 
geket tapasztalt. Berlin és Moszkva 
végzetes ellentéte lehetetlenné tett 
minden békés kiegyenlitési kisérlez2t. 

francia-orosz szövetség ugyan- 
CSak elriasztólag hat a németekre. 
Már most ebben a zürzavarban, kel- 

...... - 

met, ahol legközvetlenebbül taláihat m
 negn 

lon kezci hosszuak 
Irta: Halász Józset. 

lett valami kiegyenlitő formulát ta- 
lálni. A megbékités eszközei haszon- 
talanoknak bizonyultak. London te- 
hát egy vakmerő kisérlettel, egyetlen 
kártyalapra téve fel mindent, Ma- 
chiavelli szellemében próbálja a lát- 
szólag lehetetlent megoldani. 

A terv ez: olyan helyzetbe hozni a 
békére veszélyes államokat, hogy ne 
tudjanak mozdulni. A valutaleérté- 
kelés és a három demokratikus ál- 
lam pénzének összehangolása 
amint ezt egy korábbi cikkünkben 
megirtuk - Németország és Japán 
ellen irányul. Gazdasági erőkkel akar 
ják ezt a két államot a további kato- 
nai készületeikben megbénitani. 
Ugyanakkor azonban, hogy Berlint 
megbékitsék, belementek abba, hogy 
sem Lengyelországot, sem Oroszor- 

hát a helyzet igy alakult: Anglia az 
egymással szembenálló felek közé 
ugynevezett pufferstaatokat, vagyis 
ütköző államokat illesztett be. Né- 
metország és Oroszország között 
ilyen szerepet tölt be Litvánia, Len- 
gyelország és ujabpban Románia is. 
Franciaország és Németország kö- 
zött Belgium az ütköző állam. A fran 
cia kormányt érthetően rendkivül 
sulyosan érintette Brüsszel lépése. 
Már most, hogy a legközelebbi hetek- 
ben hogy fog alakulni a világpolitika 
helyzete, azt megjésolni aligha lehet. 
Pillanatnyilag az érdekelt országok 
az események hatása alatt állanak. 
Annyit azonban már el lehet monda- 
ni, hogy a francia külpolitika eddigi 
metódusai nem vezettek sikerre. Az 
is nyilvánvaló, hogy Moszkva diplo- 
máciai lépései többet ártottak a szov- 

ősSZzI! DIVATKÜLÖNLEGESSÉGEK, FÉRFI ÉS 

Elfex, Elecia, 

kizárólagos 

NŐI KABÁT-SZÖVETEK NAGY VÁLASZTÉKBAN 

Selka-Bradford szövefek 

elárusitója 

utéda. 

scHWAROZ JEN 
Cluj. Strada Regina Maria No. 14 

szágot nem hivják meg a tervezett 
londoni konferenciára, amelyen a 
második locarnói egyezményt be- 
szélnék meg. Lengyelországnak gyar 
matokat igértek. Ezzel kárpótolják 
az elhagyott német barátságért. 
Fennállott azonban még mindig az 4 
veszély, hogy Németország és a szov- 
jet esetleg balti területen, át közelit- 
hetik meg egymást. Az is megeshe- 
tett, hogy Oroszország, - miután 
Varsó elzárta a határokat a vörös 
csapatok elől - román területen át 
igyekezett volna Csehszlovákia felé 
jutni. Az angol diplomácia azonban 
gondoskodott róla, hogy nemcsak 
Lengyelország, de Litvánia és Romá- 
nia is kijelentsék: sem német, sem 
orosz csapatokat nem engednek át- 
vonulni országukon. Londonderry 
márki volt angol légügyi miniszter. 
nemrég - állitólag magánügyben - 
Prágában, Budapesten és Bucuresti- 
ben is járt. Jólinformált forrás sze- 
rint hivatalos megbizása arra ter- 
jedt ki, hogy az emlitett államokat. 
ugy német, mint orosz irányban sem- 

legességre birja. Ez meg is történt. 
4 

Hátra volt még annak a veszély- 
nek a lehetősége, hogy Franciaor- 
szág adott esetben Belgiumon át kö- 
zeliti meg a német határokat. Berlin 
diplomatáinak ügyességét dicséri 
hogy sikerült Londonban elérniök a 
belga semlegesség garantálását. Fii- 
lanatnyilag tehát most az a helyzet, 
hogy visszaállitották Belgium nem- 
zetközileg biztositott neutralitását. 
Hiszen 1830-ban, amikor a jelen egi 
Belgium megalakult, a nagyhatal- 
mak örök időkre semleges országnak 
nyilvánitották. Egészen 1914-ig, te- 
hát a világháboru kitöréséig, Bel- 
gium valóban semleges is volt. Azért. 
kellett olyan sulyos árat fizetni Ber- 
linnek, mert jogosan a fejére olvas- 
hatták, hogy önkényesen megszegett 
egy nemzetközi szerződést. Most te- 

TAKARÉKOSSÁGI BEVÁSÁRLÁSI HELY. 

jetnek, mint használtak. A spanyo 
kérdésben Litvinov legutóbb tulfe- 
szitette a hurt. Va bandue-játék volt 
a részéről, amikor a spanyol semle- 
gességet garantáló egyezmény felba- 
ritásával fenyegetőzött. Valószinü - 
és ezt kétségenkivül London is jól 
tudja - hogy a Litvinov által felho- 
zott vádak sok tekintetben helytál- 
lók. Hiszen a Times is szokatlanul 
éleshangu cikkben fordult Olaszor- 
szág ellen, azt állitva, hogy Róma 
Anglia békés szándékai ellenére ke- 
ményen fegyverkezik és a Földközi 
tengeren megerősiteni igyekszik po- 
zicióját. Sőt, azt az orosz vádat is 
magává tette a Times, hogy az ola- 
szok a Baleari szigetekhez tartozó 
Ibizát megszállották. A Giornale 
dltalia viszonválaszában keményen 
tagadta a vádakat, de Times egy jet- 
tányit sem vont vissza. Mégis dipo- 
máciai okokból Anglia hallgatólago- 
san elsiklott a kérdés felett. 

5. 
Német lépésnek tudható be, hogy 

az angol-orosz flottatárgyalások 
meg sem kezdődtek. Berlin azzal fe- 
nyegetőzött, hogy abban az esetben, 
ha Anglia hozzájárul a Balti orosz 
flotta növeléséhez, a maga részéről 
megszüntnek nyilvánitja a közel két 
esztendővel ezelőtt kötött angol- 
német flottaegyezményt és teljes erő- 
vel megerősiti tengeri erejét. Angliá- 
nak ez legalább harminc millió font- 
jába került volna, mert lépést kellett 
volna tartania a németekkell Két 
rossz közül a pillanatnyilag kisebb 
rosszat választotta: lemondott az 
oroszokkal való flottaegyezmény meg 
kötéséről. Am ez is csak sakkhuzás 
a Downing Street részéről. Mert is- 
mételten le kell szögezni: Anglia szá- 
mára életkérdés, hogy rövid időn kbe- 
lül rendeződjék Európában a politi- 
kai helyzet, Igazi vesztenivalója a 
Távolkeleten van. Japán félelmetes 
módon készül imperialista céljainak 
. 

Bgetbirodalom annyira 
hogy nemtudja eltartani népességét. 

valóraváltására. Az alig háromszáz- 
ötvenezer négyzetkilóméternyi szi- 

tulzsufott, 

Földre van szüksége. Elsősorban a 
tulzsufoltság levezetésére, másodsor- 
ban roppant méretekben megnöveke- 
dett nagyipara számára nyersanyag- 
lelőhelyeket kell biztositania. 
A japán ember nem birja 

a hidegebb északi klimát. Ezért 

nem annyira Szibéria, mint in- 

kább Délkeletázsia és Ausztrá- 
Ha felé tekint a japán kormány. 
London nagyon jól tudja, hogy egy 
váratlan európai bonyodalom Ausz- 
trália, Uj-Zeeland és India elveszté- 
sét vonhatná maga után. A zsák- 
mányra leső japán tigris csak a ked- 
vező alkalomra vár. 

Ezért történik Anglia részéről a 
sokféle - és nem éppen veszélytelern 
- kisérlet az európai béke feltétlen 
biztositására. Nincs arról szó, hogy 
London cserbe akarná hagyni Fran- 
ciarszágot. Nagybritánia számára a 
jelenlegi viszonyok között Franciaot., 
szág barátsága perdöntően fontos 
De viszont az a szövetségi szerződés- 
hálózat, amelyet Páris a saját bizton- 
sága érdekében kiépitett, veszélyes 
lett. Anglia minden eszközt felhasz- 
nálva, igyekszik Párist Moszkvától 
elválasztani. Nem jelent ez német ba- 
rátságot, csak azt, hogy az angolok 
a világbirodalom érdekeit tartják ki- 
zárólag szem előtt. Eden erről 
egyébként már többször volt szó - 
legközeebb Rómába megy, hogy az 
angol-olasz ellentétek utolsó ékei: 
is eltüntesse. Egész bizonyos, hogy 
London a Földközi tengeren és Aftri- 
ka keleti partjain nagy áldozatokai 

lesz kénytelen hozni az olasz barát- 
ságért. Edennek sok mindent fel kell 
majd ajánlania, hogy Mussolini le- 
mondjon a német szövetségről. A 
harmadik birodalom már megtette az 
ellenhuzásokat. Mi egyebet jelent pél 

dául az a hir, hogy Göring legköze- 
lebb Belgrádba utazik? A jugoszlá- 
vok és o'aszok között ugyancsak tá- 
tongó ellentétek vannak. Németor- 
szág pedig, ha az olaszok ellentétbe 
kerültek az ő érdekeivel, mindig a 
jugoszlávok felé nyujtotta barátkozó 
kezét. Berlin érzi a helyzet nehézsé- 
gét, érzi, hogy a frank, a font és a 
dollár szövetsége leginkább ellene 
irányul. Ezért mondotta Hess Ru- 
dolf, Hitler helyettese: „nem enged- 

jük magunkat gazdasági eszközökkel 
sem legázolni. Inkább ágyunk legyen, 
mint kenyerünk, mert az erős Német- 
ország majd meg fogja tudja védeni 
a maga érdekeit!" Ez is csak kard- 
csörtetés jobbra is, balra is, amelyre 
azonban Anglia nem sokat hederit, 
A célját elérte: a háboru szempontjá- 
ból veszélyes államokat jórészt izo- 
lálta, hogy azután uj feltételeket 
szabjon az európai béke megteremté- 
sére. 

a legujabb divat szerint vásá- 
rolhat legoelcsébban 

szörmeszalom CUJ. 
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Szavanként 1 Leil, vastagabb betüvel 2 Lei. 
hirdetés ára 10 Lei. s ár Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Legkisebb 

LEVELEZES 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGAÁLOK. 

(f 980: 

SZÖRMÉK DUS VÁLASZTÉKBAN. Bun- 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szeriat készülnek Bixenspaner ször- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuval emeleten. (f 1120) 

„MÁR megtörtént jeligére levél van a 
kiadóba. (5339) 

JÓ pajtás és Mascotte jeligiékre levéi 
van a kiadóba. (5833) 

APRÓHIRDETÉST, vAGY KERETES- 
HIRDETÉST EF EL A D HA T EGÉSZ NAP 
NOVA KÖLCSÖNKÖNYVTÁR STRADA 

MEMORANDULUI 16. szám. 

férjhez 
menne 36-43 év körüli férfihez Csak tel- 
jes ciímü levelekre válaszolok. Kalandorok 
kiméljenek. Jelige: „Várom a párom". 

(5828) 

CsI NOS barna keresztény leáry 

ADASVETEL 
GYAPJUSZÖVET maradék nagyobb 

mennyiségben érkezett. Máloasa 19. Regál 
mögött. Sámuel. (5645) 

Készpénzért is 
és Semi 50 lej részleffizetésr e 
vebel és rendelésre készitfei- 
pei sajdi üzemünkben elődi- 
1oi nől és ferti cipőkel 

A R C ( cipőkereske- 
deimi vállala: 

CIUJ. Si. Dubdálariilor 13. 

400.000 KÉSZPÉNZZEL házat vennék, 
200.000 töbletet 10.000 havi részletekben 
törlesztenék. Ajánlatokat a kiadóba 
„400.000 jeligére. (P 1450) 

BEVEZETETI kozmetika forgalmas Le- 
lyen teljes felszereléssel és berendezéssel 
elutazás miatt azonnal eladó. „Kozmetika 
jeligére. (f 1270) 

5 SZOBA fürdőszobás kerstes vilia el- 
adó. Pasteur 28. (f 1299) 

GYUMÖLCSOS lakóházzal sürgősen el- 
adó. Gridinilor 22. (f 1500) 

ház Piata Mihai Viteazul 14.. gyógyszertár 
mellett. Szvetterek, harisnyák gyári lera- 
kata. (f 1388) 

BETÉTES topolya háló fehér konyhaábe- 
rendezés, elutazás miatt azonnal eladó. 
Megtekinthető délelőt: 11-1-ig, Cal. Vic- 
toriei 20., I. em. jobbra. (5821) 

5 SZOBÁS lakásból álló ház eladó 60.000 
lejért. C. Lunga 157. (5818) 

EGY vagon magas Mcerna csépléséhez 
speciális cséplőgép sürgősen kerestetik. 
Cim a kiadóban. (5854) 

JÖVEDELMEZŐ házat vennék Tacgu- 
muresen vagy Clujon 4-500.000 lejig. 
Ajánlatokat kérek „jóvevő' jeligére kiadó- 
b; 344) 
PÉKSÉG bérlet 2 kemencével más elfog- 

laltság miatt átadó. Fericirei 2. (5230) 

ELADóÓ nparcellák Regala ucca legszebb 
részén Asztalos ügyvédnél Marechal Fcch 
43., délután kettőkor és hatkor. (5222) 

ELADÓ Donát-uton szép gyümölcsöskert 
kis házzal. Értekezni: Szilágyi, Marechal 
Foch 260. (5695) 

ALKALMI ELADÁSI Rövid férfi prémes 
bunda, hosszu teveszőrrel bélelt bőrkabat 
finom férfi ruhák, fehérnemük eladók. lor- 
ga 5. III. 2s.. 574 

FOGORVOSI szék köpőcsészével, fali 
asztalka, viztartályos tükrös mosdó, reflek- 
tor, kifogástalan jó állapotban olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. 

ELADÓK hydraulikus prés, 2 Ib. villany- 
motor, gázrezsó, asztalok. Takács, Leg. 
Ardelene 1. (P 1469) 

ELADNAM állami követeléseimet 1933 - 
34. évből. Bővebbet kiadóbann (57*4) 

FAGGYUT veszünk nyersen, vagy - 
vasztva. Heinrich szappangyár. (f 1379) 

KÉZI VILLANYFURÓT keresünk. Hein- 
rich szappangyár. (f 1580) 

SÜRGŐSEN eladó a központban egy 
emeletes bérház 1 millió 600.000 lejért. 
Tőkebefektetésnek elsőrangu. - Belváros- 
ban egy 1ól jövedelmező ház évi jövedeime 

Baba Novac 16. 

ELADÓ 2 és fél tonna duplakerekü 
herautó „Citroen" kifogástalan állapotban 
majdnem uj gumikkal. Seszták Zsigmond, 
Tárgu-Mures, Andrei Muresan. (f 153*) 

ALIG HASZNALT nóői és férfi télikaká- 
tok és ruhák vásárja megkezdődött a 

„BALCÁN bazárban, luliu Mauniu c. 
RÉSZLETEIZETÉSI RENDSZER. (f 1243) 

CSERÉP legjobb és legoicsóbb az élesdi. 
kapható Mundus épitkezési anyag, fa és 
tüzifta raktárban Cal. Decebal 17., ahol 
mindenféle anyagok legjobban és legol- 
csóbban beszerezhetők. (f 1062) 

AZ Andreiu Muresan-ut végén igen szép 
fekvésü parcellák a kanmális és vizvezeték 
közvetlen közelében négyzetméterenként 
100-140 lej árban eladók. Nem távol tőle 
2000 négyzetméternyi terület 30.000 ejért 

eladó. Érdeklődhetni Strada Fántánelei 5s. 
szám alatt. 

ELKÖLTöÖZÉS miatt magy elárusitás 
Splendidnél, P. Mihai Viteazul 4., udvar- 
ban. (f 1308) 
OLCSÓN eladó könyvszekrény és kerek 

(5274) 

asztalka. Vulcan 17. (53803) 

BRAÁCSÁMAT ráfizetéssel elcseréiném 
jobb, kijátszottabbra. Vajda, Motilor 39. 
2-4 között. 13800) 
IRÓGÉPET jó állapotban kölcsön veszek. 

Molnár, Str. Elisabeta 33. (5355) 

KERESEK megvéteire belvárosi házat 
sürgősen 300.000 lej körüli árban, Értekez- 
mi dr. Polcz ügyvédi irodájában. Str. Me- 
morandului No. 26., ajtó 1. (3852) 

ŐZIKE, szelid eladó és egy futó kocsi. 
Str. Xenopoi 2. (5849) 

MOTORBICIKLI olcsón eladó. Mánás- 
tur 170. (58.7) 

MODEERN mély gyermekkecsi eladó. str. 
. (5345) 

KIFŐZÉSHEZ alkalmas főzőkemence el- 
adó Str. Maramuresului 101. (5338) 

1 KOMPLETT háló, egy függönytartó 

szoba privát kézből előnyös áron eladó. 
Megtekinthető DOMUS bérpalota házfe!- 
ügyelőjénél. (5326) 

ELADÓ bérház Dejen, mely áll 20 heiy- 
ségből, fürdőszobás és vizvezetékberende- 
zésével, készpénzért esetleg részletre is 
jó tőkebefektetés. Értekezni a kiadóhiva- 
talban. (5325 

JÓMENETELÜ bodega italméréssel csa- 
ládi okok miatt átadó. Cim a küadóban. 

( 301) 
SÜRGŐSEN eladó jókarbani lévő Singer 

Centralbubin varrógép. M. Viteazul 30. aj- 
tó 9. (3787) 

ELADÓ fél parcella, 12 és fél széles 51 
hosszu. Someseni-i ut mellett. javitó inté- 
zet felől Str. N. Ranta 18. Érdeklődni V. 
Goldis 26-a. (3219) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Pop Cicio 58. 

(58303) 
HAÁROMSZOR egy szoba konyha, speiz, 

egy szobás ujonan épült ház azonnai el- 
adó. Str. Pop Mihail 3-a. Grigorescunál 
betérő. (3311) 

NYOMDAI vágógépet megvételre kere- 
sek. Patria nyomda Oradea, Str. Alexan- 
dri 13. 

ALLASI KERES 
KOMOLY urileány kisebb háztartás ve- 

zetését, esetleg öreg házaspár, vagy örez- 
asszony gondozását elvállalná. Cim a ki- 
adóban. (700) 

19 ÉVES 6 középiskolát végzett, intelli- 
gens, románul jól beszélő ifju muüszuki 
gyakornoki állást betöltene,. Elektroteeh- 
nikai és konstrukciós laboratoriumban ed- 
digg is több, mint egy éves gyakorlata 
van. Megkereséseket ,„Törekvő" jelgére 
kiadóba. (5857) 

ALLAST KAPHAT 

4 ÉVES gyermek mellé keresek 12-.14 
éves németajku árvaleányt. Cim a kiado- 
ban, (5554) 

SZAKKEPZETT kötőmunkások állandó 
munkára felvétetnek heti 800-1000 lej ke- 
reset biztositva. Helios, Str. Paris 38. sz. 

(f 1365) 
KATOLIKUS férfiak és nők könnyü ak- 

viziciós munkára magas jutalékkal fevé- 
tetnek. Ajánulkozások „BIZTOS MEGÉL- 
HETÉS' jeligére a kadóba kéretnek, 

(55b) 

PERFEKT szakácsnét és szobaleányt ke- 
resek uri családhoz. Jelentkezni lorga 21. 
földszint balra, 35-5 óra között. (f 1300) 

TANULÓT jóházból fizetéssel felveszek. 92.000 lej. Ára 620.000 lej. Kamili, Str. 
Baritiu 20. . 1587) Mandula Marcei. Mihai Viteazul 15. (3714) 

APRŐHIRDETÉSEK : 
te- 

(E 1384) 

Csak porftózott fexigés leveleez: fopaáp. 
bifunk. - DVDiadékleknek v ! 
kérdezősködésre valaszolunk. - 
alos óra reggel 8 óralól esie 7 órdasig. 

FELTEÉTLEN tisztességes asszony min- 
denesnek felvétetik. Drágálina 86. (5814) 
BEJÁRÓNŐT, aki főz, fél napra ker2- 

sek. Bolinteanu 5. (5830) 

ZSIDÓ szakácsnőt keresek azonnalra. 
Goldstein Andor, Rodnaveche. (5854) 

VARRNI tudó 13-45 éves keresztény 
kislányok felvétetnek „Mercur" kötőde. 
Str. Neculcea 8-a. (5370) 

ÜGYES tanulólányokat felvesz „BOTE 
kozmestikai szalon, Reg, Ferdinand 32. 

(5312) 

KÜLÖNFÉLEK 

NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv- 
tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada Brötianu 45. (3354) 

TOLTŐTOLLAÁT eredeti alkatrésszel 
szakszerűen megjavitja, vagy ujra átcse- 
réli jutányos ár mellett FINKLER AN- 
TAL irógép-szaküzletee CLUJ. STR. RE- 
GINA MARIA (280) 
BÖRKABATOT méret után készit, javit 

és fest a legolcsóbban Blau, Reg. Ferdi- 
nand 10. 15737) 

MÁAÁRTONEEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 

közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 

alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 

kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 

javitások a legolcsóbban szerezhetők be. 

ALLANDÓ beiratkozás miniszterileg el- 
gedélyezett szabászati szakrajz tanfolyam- 
ra. Érdeklődni Geltch Edith volt iparisko- 
lai tanárnőnél. Memorandului 3-5. 

(P t407) 
MODERN szabászati tanfovyam kezdődik 

230 cm. hosszu és egy függő villany 3-as ik lex . jámpa aladó Cim s kadótan. 5829) 2 „Szikszay' szalonba. V. A erendrü 

MODERN, teljesen uj diógyökér háló- FIGYELEMI Női és férfi fodrász szalo- 
nomat megnyitottam a következő redukáit 
árak mellett tartósan vasondolálás 15, 
vizondolálás 20, mamikür 15. fejmosás 15, 
modenrn hajfestés minden létező szináraya- 
latban 200 lej, borotválás 10, hajvágás 15. 
Oriold Ida, Reg. Ferdinand 19., udvarban. 

(f 1389) 

ELVESZETT szombaton. 10-én. piros 
borsnagyságu rubin. Megtalálója jutalom 
ellenébe hozza Str. Memoranduiui 4. Ház- 
mester. 13041) 

LOVAT téli tartásra vidékre keresek. 
Értekezni Pietroasa 35. (5702) 
....... 

femefkezési vál- 
lalaf femef a leg- 

Nicolae lorga No. 18. 

evosscánszomazzzezdamom 

ZONGORA némest tanitást jutányosan 
vállalok. Wolf, Reg. Ferdinand 141. (5310) 

BŐRKABÁTOKAT méret után iegol- 
csóbban készitek. Bőrkabátuk festését, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victoriei) 5. sz. (f 1168) 

LAKÁST KERES 
EGY szobás konyhás komfortos lakást 

keresek november 1-re. Nova kölcsön- 
könyvtár, Memorandului 16. (P 1466) 

KOZPONTBAN forgalmas helyen kere- 
sek kisebb üzlethelyiséget. Cim a kiadó- 
ban. (f 1370) 

KERESEK butorozott szobát két sze- 
mélynek két hétre. Cimet „azonmal' je- 
ligére a kiadóba. (53840) 

KiADó LAkAs 
KÉT szoba irodának. vagy szalonnak 

Reg. Ferdinand 20 alatt kiadó. Érdeklődni 
Duca 6., trafik. (f 1279) 

SZOBA, konyha, speiz kiadó. Str. Do- 
nath 92. Értekezni Str. Donath 12. I. em. 

KIADÓ központ szivében igen szép, bank 
nak, vagy nagyvállalatnak irodahelyiség és 
3 szobás, konyhás, fürdőszobás lakás ro- 
vember 1i-re. Cim a kiadóban. (5822) 
KEÉTSZOBÁS modern lakás kiadó. Strada 

Dragalina 25. szám. (5827) 

ÜZLETHELYISÉG hozzátartozó lakással 
olcsón azonnal kiadó, Str. Horea 9. (5841) 

MÜHELY vagy kisebb gyárhelviség ré 
szére 60 m2 szép világos helység kiadó 
Str. Paris o22 (5933 

EGY nagy szoba kiadó. Fántánelei 50. sz. 
767) 

KIADÓ 4 szobás komfortos lakás gara 
geva. Ertekezni; Jacobi ügyvédnél, bba 
Novac 9-a. 730) 

MEMORANDULUI 6. kiadó 2 ujonnan 
festett szoba vizvezetékkel, irodának kapu 
alatti kis szeoba. 144) 
KIADÓ 4 szoba, konyha, fürdőszoba mel 

léknelyiségekkel, egy szoba butorozva ki. 
lönbejarattal, Str. Leg. Ardelene 5. 621) 
KIADÓ szolid uri allandó lakónak, vagy 

lakónonek különbejáratu elegánsan buvore. 
zott szoba fürdoszoba haszmalattai. rop 
lulian 2a. (54)) 

KIADÓ szoba, konyha, mellékhelyi. 
gek, 1000 m' kert. Colonia Somes o. (5670) 

3 VAGY 4 szobás komfortos lakás 2 elg. 
szobával kiadó. Str. 1. C. Brát,anu 28. 

(f1350) 
MEMORANDULUI 6. kiadó két szoba 

mosdóval, rendelőonek, irodának, garzon. 
nak. SZÜTERINBE mühelynek, raktárnak 

(P 1454 
KIADÓ 2 szobás konyhás modern, 

pos második emeleti sarok lakás. Sir Ma. 
tia 3. Portásnál. 3 
BUTOROZOTI szoba uj butorral ab. 

szolut tiszta. P. Mihai Viteazul 3, Házmes. 
ternél azonnal kiadó;ó (f 574) 
KIADÓ modern hálófülkés elsőemeleti 

garzon lakás elő. és fürdoszobával. Sir 
Matia 5. Portásnál, 1375) 
FAMUNKÁSOKAT alkalmazunk i 

munkálatokra. Cim: Tg.-Mures, Str. Gen 
Mosomu b. ( 15330) 
REGELE FERDINAND legforgalmasabb 
helyén jutányos árban prima udvari uz. 
lethelyiség kiadó. Cim a kiadóban. (f1377) 

1 SZOBA, konyha belvárosban kiadó 
Bővebbe: Avram Jancu 27. öedó, 
SZOBA kiadó előszobával, kamrával, bu. 

torral, vagy anélkül csendes lakónak sír. 
Episcop Ívan 8-a. (S7/6) 
SZÉP üres szoba központban azonmal ki. 

adó. Érdeklődni: Biró, C. Victoriei 40. 
(589)8 

2 SZOBA, konyha, elő és fürdőszobás la- 
kás nov. 1-re kiadó Motilor 54. (f 1212) 
KIADÓ szoba és speiz vizkagylóval. 

Csak csendes, állandó lakónak. Torga 21 
(f 1368) 

ÜZLETHELYISEGEK iakással kiadó. 
Brutarilor 29. (5862) 
SZOBA, konyha kadó. Brutarilor 20. 

5861) 
KIADÓ különbejáratu kisebb szoba kert. 

ben, főzni lehet. Bálcescu 17. (5858) 
SZOBA, konyha, speiz és egy kis szoba 

kiadó 1-re. Donath 104. (5850) 
OPERÁRA néző 4 szoba és összes mel- 

lékhelyiségekből álló elsőemeleti uscai 
lakás kiadó, Értekezhetni dr. Meisz Béla 

ügyvédnél Urania palotában d. u. 4-6 kö- 
zött. 5825) 
KIADÓ 2 szép uccai szoba november 

1-re. Str. Eminescu 9. (P 1472) 
KIADÓ nagy és világos butorozott szo- 

ba két személy részére fürdőszoba haszoá- 
attal. Sér. Gelu 28. (P 1475) 
KIADÓ elutazás miatt 1 napos kis szo- 

ba konyhával, cserépkályhávai 1 magányos 
nő, vagy csöndes párnak 650 lej. Str. le- 
bal 1-b. (B.1472) 
KÉT szoba fürdőszoba és udvari eg7 

szoba, konyba kiadó. Avram lIancu 25. 
(5782 

e 

SÜKET-NEMA SZEPSEGKIRÁLY- 
NŐT VALASZTOTTAK ANGLIÁ- 

BAN 

gokban betiltották a szépségkirálynő 
választásokat, azóta csupán divat- 
szépségkirálynőket választanak. - 
Ilyen választásra került sor az alit 
giai Woodford fürdőhelyen, ahol 18 
egy Beatrice Rishards nevü huszév2s 
ragyogó szépségü fiatal leányt vá- 
lasztottak meg szépségkirálynőnek 
A közönség elhamozta óvációval és 
többen hozzásiettek, hogy gratulálja- 
nak. A fiatal szépségkirálynő azon 
ban egyetlen szóval sem válaszolt. 
Később derült ki, hogy a megválasz 
tott nem is tud beszélni, mert telje 
sen süket-néma. Ez az első eset, hogy 
a szépség trónjára olyan szeme 
emeljenek, akinek kétszeresen suly05 
itesti hipája van 

(LONDON.) Amióta egyes orszá: 

-



.
.
 

-
 

egész mellemet elboritotta s ahogy 

Háry János 
a kisvárosi kaszimóban 

Mintha cseberből öntenék, ugy öm- 
Hik az eső. Unatkozni még sem lehet 

abban a kis pletyka-fejü városban, 

hol él egy nagyotmondó Tibor, aki 

fyenkor őöszel fél liter bor mellett 

; ák hosszat zengedezik a kaszinó- 

háborus emlékeiről... Nagy 

Nagyotmondó Tibor az asz al- 

főn ül. Körülötte egy kalaposmester, 

földbirtokos s az ifjuság ül fe- 

szült figyelemmel. Tibor hörpint 

egyet, hogy a bor gégéjéről lemossa 

a nikotint s hadonászva, kitüzesedett 

arccal beszél: 

Más volt régen, mint mosti Ez 

az ifjuság gyáva, semmi-nemzedék. 
Mi voltunk az igazi vitézek, akik, ha 

kelett, kardunkkal még a holdat is 

lecsaptuk az égről, hogy az ell
errség 

ne lásson, amikor a „dekungot" ás- 

tuk. Ide figyeljetek: egy dagadt po- 

fáju orosz hasoncsuszva közeledett 

ásaink felé fent Galiciában. Csa
k 

néztem, néztem a hasoncsuszó oroszt. 

irtelen felvillant agyamban egy ö
t- 

let. Tudjátok mit csináltam? Ami
kor 

az orosz három lépés közelbe lopako- 

dott hozzárn - kidugtam az árokból 

egy hoszu lécet. A léc végére reákö- 

töttem egy frissen sült csirkecom
hot 

s egy üvegben félliter rumot. Az 

orosz a sötétben nem látott se jobb- 

ra, se balra, de a rum s a hus-szagot 

megérezte. Odanyult a léchez, mikor 

pedig neki kezdett az evésnek s az 

ivásnak, hátába kerültem s ugy vág- 

tam fültövön a muszkát, hogy a léc- 

fe tüstént ráköpte két aranyfogát. 

Ez volt a bátorság! Érdemrend járt 

érte. De ez semmi. Két hónap alatt 

annyi érdemrendet kaptam, hogy az 

megráztam a testemet, ugy zörgött a 

sok arany s ezüst medájlon a melle- 

men, mintha husz minisztránscsengő 

csörgetett volna. 

Mig nagyotmondó Tibor igy hen- 

ceg a vitézségével, az oldalajtón be- 

lép egyik katonapajtása, akivel egy 

században szolgált... s odszól a vi- 
tézség-meséjében kitüzesedett em- 
berhez: 

- Tibor, szálli magadba s add len- 

nebb... 

Erre Tibor bosszusan elfeketedik 

s visszafelel: 

- Ne üldözz az Istenit! Azt elis- 

mered, hogy a mejjem közepéig tel. 
voltam érdemrenddel.... 

Ujabb közbeszólás: 

- Tibor mondj igazat! 
Tibor ekkor kirohan s rezes han- 

gon odaordit: 

hogy a szivem csücskitől a vállam he- 
gyéig teli voltam kitüntetéssel... 
Ujabb közbeszólás: 

- Tibor, komoly embernek hisz- 

lek, add már lentebb... 

beleharap ajkába, orrlikai 

szülve odakiált: 

keresztet, amely a szivem fölött ló- 

gott, aztán mégse vitasd el tőlem... 
Nagyotmondó Tibor ezzel ingerül. 

ten kiissza a borát, szétnéz a terem- 
ben s busan megállapitja, hogy nin- 
denki elszivárgott mellőle. A füstbe 
még belésóhajt egy megjegyzést: 
- Szép baráti vonás Domokostúl, 

hogy nem mondta meg a valóságot, 
hogy én voltam a leggyávább a 

harctéren. Jól emlékszem. mikor a 

a fülemet is bedugtam, 

„adtam az ord "t a tisztiszolgám- 

nak: te láss és te hallgass helyett-m 
1s ha valami jelenteni valód van, va- 
kard meg a hasamat, 

Miért 

köd gomolyog az olvasótereni 

- De azt tán te is helybenhagyod, 

Tibor barátunkat elönti a méreg, 
kitágul- 

nak, testén reszket a mellény s bő- 

- Az uristenedet! azt az egy vas- 

puskák ropogtak, félelmemben még 
fejemmel 

ugy is sokat 

(MANCHESTER) A betegségek 
történetében első helyet foglal el az 
embernek az a titokzatos, kegyetlen 
ellensége, melyet általában ráknak 

nevezünk. Az orvostudománynak igy 

egyik legnagyobb feladata, hogy si- 

keresen vegye fel a harcot ezzel a 

betegséggel szemben. Sok áldozata is 

volt már a ráknak, mely előtt eddig 

jórészt tehetetlenül állottak az orvo- 

sok. Ezelőtt 25 évvel kezdték azután 

az első, rák elleni kisérleti müterme- 

ket berendezni. Azóta a rák elleni 

küzdelem nemzetközi probléma lete, 

Kongresszus-on osztották ki Brüsz- 

szelben. Negyvenöt ország kiküllöt- 
teinek egyhangu szavazata alapján a 
dijat ket angol orvostanár kapta 

meg: Prof. E. L. Kennaway és Prof. 
J. W. Cook. ők érték el eddig a leg- 
nagyobb eredményt a rákbetegség 

kutatása terén. E két kiváló orvos a 

fulhami „Királyi Rák Intézet"-ben 21 

év óta - ami magában véve is re- 

kordot jelent - tanulmányozzák ezt 
a veszedelmes betegséget. 
A nagy dij 50 millignamm rádium- 

ből és pénzből áll. A rádiumot egy 
hires belga rádium-cég, az „Unior 

nyozta. EÉrtéke 350 font (280.400 

lej). A dij másik fele egy 400 font 

(320.000 lej) értékü angol csekk- 

vábbi kutatásokra fogja felhasználni 

a két tudós. 
COOK TANAR ELŐADÁSA S 
AZ ELSŐ FELFEDEZÉS 

Cook tanár a dij elnyerése után az 
angliai fuihami rákintézet halljában 

fogadta a gratulálók seregét, ahcl 

benyomását tette hallgatóira, akik 
éberen figyelték szavait. 

Elmondta, hogy első problémájuk 

kisérleti alkatrészeket, melyek létre- 
hozzák a mesterséges rákot. Az anya 
gokat, elkülönitve, megőrizték és az- 
után syntetikus módon összerakták. 
Csakhamar felfedezték, hogy az igy 

nyen megvizsgálható anyagcsoportot 
alkott 
A következő lépés az volt, hogy 

kémiailag megfelelő részeit az em- 
beri testben. Az eredmény meglepő 
volt. Találtak bizonyos anyagokat a 
testben, melyek a fent emlitett anya- 
gok kémiai törvényeinek alávethetők 
volak és amelyek az epe, természete- 

sen előforduló savainak egyikét át 

tudják alakitani igen erős rákelőidé- 
ző anyaggá. 
Ezt az előidéző anyagot mi elne- 

veztük methylehlorathrene-nek 
mondotta Cook tanár. - Ez vezetett 

arra a megállapitásra, hogy a rák 
egy bio-kémiai betegség. 

A KÖVETKEZŐ LÉPÉS 

A bio-chemiai kutatásoknak eddi- 

együtt a fehérnemü-csomó alá s ki- 

reszket mostanában a félelemtől.. negy halot altiszt mejjiről akasztot- 

Még az is szép volt Domokostól, tam le a vastag őszi sötétben... 
hogy nem kottyantotta ki ahajt, 

hogy azt a Károly csapatkeresztet is 

kapta med a két ancol ftudós 
a rák-beicáscó ellemi küzdelem 
clső nemzetközi diját? 
„Rák-elleni Másodi k, Nemzetközi Monéresszus" Brusszelben 

ják azokat a vegyületeket, melyek az 

ember természetes fejlődését irányit- 

ják. De a természetellenes növés, 

sa egészen ujkeletü módszere az or- 

vostudománynak. 
A két angol tudós munkájának 

kémiai anyagrészek felfedezése mel- 
lett, mely elő fogja idézni a rákot, le- 
hetővé tették a betegség természeté- 

vagy fejlődés kémiai tanulmányozá- 

fontossága abban áll, hogy a tiszt2 

Gyallay Pap Sándor. 

A következő lépés tehát a rákbe- 

tegség kifejlődésének ellenőrzése. Elz 
remélhetőleg, közelebb visz majd a 
rák-misztérium teljes megoldásához. 

15 segódorvos és munkás segit 

Cook és Kennaway tanároknak a rák 

betegség ártalmatlanná tételében. Az 
orvostudomány sokat remél ettől a 
kutató csoporttól, mely 10 év óta a 
legnagyobb sikereket érte el ebben a 

sokáig reménytelennek hitt küzde- 

melynek első diját a nemrég lezárult 

Rák Elleni Második Nemzetközi : 

lássa el 

fertőtlenitő toalettszappannal 

DINTONAI logpasztával 
udit, fepérit, fertöflenit! 

0e Miniére du Hant Katanga" adomá- 

Mind a rádiumot, mind a pénzt to 

érdekes előadásában bemutatta győö- 
zelmes kutatása eredményeit. Magas, 

finom alakjával, éles tekintetével és 
vékony, de erős kezeivel igazi tudósi 

az volt, hogy megtalálják azokat a 

létrejött jelenség kémiai uton köny- 

nek tanulmányozásait is, a kifejlődés 
egyes fázisaiban. ' 

lemben. 
Nagy Zoltán, 

Gyermeke iskolába jár ? 

A rózsa 

keressék ezeknek az anyagoknak 2a 

gi törekvése az volt, hogy megtalál. ! 

nindigönmagát jelenti.. 
"e 

Csillag, fény, égbolt, mező, virág, tenger, - 7 

egy mindenütt a te számodra ember. 

Légy sárga, néger, árja, ; gőgös jenki, - 
a rózsa mindig önmagádt jelenti. 

A rét, felleg mindig csak magát vallja, i 
és önmagát a hegyek csúucs-alja. 

A Természet nem ismer fajt, se vallást, 

se nemzetet, csak örök felrivallást. 

Élet-rivallást, erőt és hataimat, 
amely csak belső narancsra haligat. 

A Föld-parancsra és a Sors-parancsma, - ! 

legyen virágzás és legyen kalangya. 

Legyen madárfütty s legyen, ha kell orkán, 

eső, köd, harmat, szellő a vitorlán. 

Legyen sugárzás és legyen sötétség, 
emberlelket formáló, örök szépség. 

De cselvetést, tőrt, gázat, gyilkos bombát, 
a Föld nera ismer, mindhiába mondnád. 

S az ember mégis gyilkol, pusztit, mérgez, 

de sohase ért a föld igaz szivéhez. - 

Se Istenhez, se élethez, se hithez. 

A 

i 

Igy vallok én. - Aztán meg is feszíthetsz! 

Téphetsz, cafattá és kerékbe törhetsz 
Én maradok csak hű az éghez, föld hez. 

, 

Maradok, mint a csillag, fény, rét, tenger - 

igaz és tiszta, s mindig, mindig: ember. 

Walter Gyula. 



1z. OLDAL ) 
„loestét! V. évfolyam, 19 36. októ r 18. 
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Tisszafelé 
Montbeliard herceg gyermekei, 
uram gyürü-orája és a gyémán 

Legutóbb elmondottuk, hogy bi- 
zony őseink bizonyos mértékben egé- 
szen másképpen értelmezték a csalá- 
di életet, mint ma és egyáltalában 
nem tartozott a ritkaság közé, hogy 
a házastársak nemcsak a családi cüz- 
hely parazsánál melegedtek, hanom 
nagyon gyakran máshol is. 

AMAITRESSE-EK KORA s 
DIVATJA 

A maitresse-ek kora, illetve divat- 
ja talán olyan régi, mint maga a tör- 
ténelemből ismert ember. Nagyon is 
jól ismerjük a görög hetairák, a róé- 
mai kurtizánok és a francia kegyel- 
tek szerepét, azokét a nőkét, akik 
bizony sokszor nagyon is nagy mér- 
tékben hozzájárultak a történelmi 
események kialakulásához. Tudjuk, 
hogy megbecsülték őket, sokszor tu- 
lon-tul is tették ezt velük, ha nem is 
mindig annyira, mint például II. Hen 
rik korában, amikor az uralkodó a 
gyönyörü Poitiers Dianának monog- 
ramját nemcsak minden elképzelhető 
házi tárgyra, hanem a templomok es 
kápolnák oszlopaira is felvésette. Bi. 
zony a maitresse-ek törvényességét 
még a különben puritán erkölcsü Má- 
ria Terézia is elismerte, mert fenn 
maradt egyik levelében „ma Cousi- 
ne"-nak szólitotta meg Pompadcur 
marguisnőt és amikor például Bembo 
kardinális egyik kedvese meghalt, a 
világ minden részéből részvétlevelek- 
kel halmozták el. Ez a furcsa tiszte- 

let és a kegyencnők megbecsülése 
sokszor igen különös visszásságot te- 

remtett. A württembergi házból 
származó Montbeliard herceg példáuh 
annyira szerette két kegyencnőjét, 
hogy azok emlékére mindenképpen 
össze akarta házasitani egyiktől szár 
mazó fiát a másiktól született leá- 
nyával és meg is kérte a királyt, 
hogy ebbe beleegyezését adja. 

NEÉZD MEG A KEDVESEÉT ÉS 
RAISMERSZ EMBEREDRE 

A kedvelt asszonyok, vagy leány- 
asszonyokat minden jóval elhalmoz- 
ták, mindazzal, ami szépet és nagy- 
szerüt a kor ismert. Életük, mig 

szépségük és érdekességük tartott, a 
lehető legirigyeltebb volt. Gyalog 
alig-alig jártak, leginkább lovon. 
vagy két- és négykerekü jármüve- 
ken, melyeknek bizonyos fajtáját 
már a legrégibb kulturnépeknél, az 
egyiptomiaknál, görögöknél és ró- 
maiaknál megtaláljuk. A férfi büsz- 
ke volt kedvesére és ebből az időből 
származik az a mondás, hogy: „mait- 
resse-éről lehet megismerni az em- 
bert. 

Amint emlitettük, a kegyencnők 
lába ritkán érintkezett az ut porá- 
val, bár a régi idők jármüvei legin- 
kább csak teherhordásra voltak al- 
kalmasak. Amikor azonban a „hin- 
táló", másnéven „féderes kocsi" di- 
vatba jött, nem lehetett el valamire 
való kegyencnő e nélkül. A féderes 

kocsiról még a külföld is elismeri. 
hogy magyar találmány. Cornides 
szerint a komárommegyei Kócs köz- 
ségben találták fel és V. László ma- 
gyar király 1457-ben VII. Károly 

francia uralkodó nejének, Mária ki- 
rálynénak már ilyen kocsit küld aján. 

dékba. A kocsi használata sok ideig 
fejedelmi kiváltság volt, de a XVL 

század végén már általánosan el- 
terjedt. „ 

ban nem mindennapi 

azid 
A FELEJTHETETLEN PASzZ. 
TORÓRAK 

A kegyencnőket rendesen a nap bi- 
zonyos, kor szerint változó órájában 
látogatták meg pártfogóik. Nem ti- 
tokban, hanem nyilvánosan és hogy 
az igy kezdődő szórakozást pásztor- 
óráknak nevezték, ahhoz vajmi ke- 
vés köze volt a pásztornak és az órá- 
nak. Talán az órának még igen, mert 
minden valamirevaló maitresse-nek 
volt órája és tudta, hogy mikorra 
kell készen lennie ahhoz, hogy a pon- 
tosan beérkező barátot fogadja. A 
pásztorórákról való elkésés igen 
nagy mulasztás volt és egy valamize- 
való lovag nyomós ok nélkül nem ve- 
temedett volna erre a megalázó sér- 
tésre a nővel szemben. Lássuk, mi- 
lyenek is voltak a régi időmérők? 
A régiek nap-, vizi- és fövényórá- 

kat használtak, de a XIV.. század- 
ban már találkozuank kerekesmüvü 
óra-szerkezetekkel is. Ez, követték a 
toronyórák, melyekről először Dante 
tesz emlitést. Regiomontanusról 
mondják, hogy neki már olyan ütő- 
órája volt, mely perceket és mágod- 
perceket is mutatott. Magyarország- 
ban 1516-ban Lőcsén állitották fel az 
első toronyórát. Ezidőtől kezdve 
gyorsan terjednek a zseb- és falióták 
is. Bethlen Farkas megemliti, hogy 
Magyarországon készültek egyidőben 
a legnagyszerübb szerkezetü időmé- 
rők. 1566-ban például egy Egyed ne- 
vü magyar órás oly remekmüvet ké- 
szitett, mely korunknak se válnék 
szégyenére. Ez egy mogyorónyi 
nagyságu ütő-óra volt, melyen a hold 
változások is jelezve voltak. Maga a 
készülék egy ujjon való gyürübe 
volt foglalható. Zápolya János uramé 
volt ez a ritka példány, de ő tovabb 
ajándékozta Szoliman török csá- 
szárnak. 

POMPAS RUHAK, CSILLOGÓ 
FEGYVEREK, SZIKRÁZÓ EK- 
SZEREK 
Azt mondanunk sem kell talán, 

hogy a maitresse mindig a legpom- 
pásabb ruhában hivalkodott. Való- 

látvány lehe- 
tett, amikor egy-egy lovag csillogó 
vértezetében karján a kor divatja 
szerint rendesen nehéz tarka selyem- 
be öltözött kegyencnőjével végiglej- 
tett a királyi, vagy fejedelmi termek 
kockáin. És a cifrálkodásban akko- 
riban a férfi se igen maradt el a nő 
megett. 
A lovagi disz-vértezetet minden 

elképzelhető helyen kivert cimer éke- 
sitette. Cimert az ó-korban minden 
hős tetszése szerint választhatott. A 
középkorban már a szokást veszik 
alapul, jogi jelleggel azonban csak a 
XIV. századtól kezdve bir a cimer. 
Az adományozás joga a fejedelemé 
volt. Európában a cimerek száma 
legalább 300 ezerre tehető. Némelyek 
bizonyos jelszavakat vettek fel cime- 
reikbe. Például az angol uralkodóház 
jelmondata: Isten és a jog. A poro- 
szoké: Mindenkinek a magáét, vagy: 
Isten velünk. A spanyoloké: Csak 
tovább. Bouillon Gottfriedé: Isten 
akarja. A flandroké: Flandrok az 
oroszlánnal. Ezeket a jelmondatokat 
tiszteletben kellett tartani és sok ői 
családnak hagyományos magatartá- 
sa ily jelmondatokban és családi ci 
merekben találja magyarázatát. 
Fényesek voltak a lovag fegyvesei 

gy.. 

a hintáló kocsi, Zzápolyai János t faragás 

is, különösen a középkorban, amikor 
bizony megtörtént, hogy a fegyve- 
rekkel üzőtt fénykifejtés európaszere 
te sok lovagcsaládot tönkre is jut 
tatott. 
Ekszerek hordása az alsóbb nép- 

osztályoknak meg volt tiltva, persze 
a maitresse-eknek nem, hiszen ők 
rendesen a legmagasabb körökben 
forogtak. 
Az ujabbkori gyémantfaragás VII. 

Károly idejében még gyermekkorát 
élte. Sorel Agnes nevü kegyencnője 
volt az első udvari hölgy, ki gyémánt 
colliert viselt. Természetesen azon- 
nal utánozni kezdették és annyira 
fokozódott a gyémánt düh, hogy 
női ékszereket mesés árakkal tette 
kelendővé. Viseltek óraláncokat, r1e- 
lyek majdnem térdig lelógtak s tee 
voltak mindenféle csecsebecsével, 
ugy, hogy azok hordása oly zajt idé- 
zett elő, hogy valakinek a közeledtét 
már messziről meg lehetett hallani. 
Gyürüket a XVIII. századig csak a 
férfiak viseltek, de mesés nagysá- 
guakat. 

A LEGDRAGABB NőŐI RUHA 
A legdrágább ruhát a feljegyzések 

szerint még sem egy maitresse kap- 
ta ajándékba, mert az Louise Do- 
rothee-é, a hessen-Caselli Frigyes 
herceg menyasszonyáé volt. Ezt a 
nászruhát 4 millió tallérra becsültek 
(kb. 400 millió lej). Az egykori ku- 
fők azt irják, hogy ezüst brokátból 
készült, a királyi palást áttört arany 
és rengeteg hosszu volt, Uszálya 
ugy meg volt rakva drágakő-himzé- 
sekkel, hogy a két fehér ruhába öltö- 
zött leéány nem birta el azt és még 
két apród segitségére volt szükség. 
Az egészet roppant sok gyémánttal 
halmozták el. ; 
Hja, igy lehetett ez régen, de ma? 
Ma bajosan, hála a gangszterek- 

nek... 
' (myt.) 

Ketten állunk a kereszt alatt, 
mit az élet a vállunkra vetett. 
Kedves, ne sirj, 
hogy véresre sebzi válladat,, 
eldobni gyáván, jaj, nem lehet. 
Kedves, ne sirj, 
keresztet hordozni nem szégyen, 
nem bünök égető bélyege: 
megváltósors, glóriás érdem, 
az elhivatás szent fényjele. 
Terhe rút sebet mart válladon, 
jaj, nincs ki segítna senkisem 
Kedves, ne sirj, 
a ftied is elfér a vállamon 
s kettőnk keresztjét szótianul 
a kínok útján tovább viszem.. 

MAEL FERENC. 

Hibás keztyüit olcsón és jól kija- vitlak 7 volt Terkál 
Maniu 6 keztyűdz- 
No. c. a ) letében. 
Bőrkezívükef rendelésre is készit. 7 

a 

Kedves, nesirj.. 

ázn 

- Jusson eszébe, hogy bőr- és 
talpszükségleté: a legtartósabb mi- 
nőségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
Idinand 25, főpostával szemben. 

Min : en er- 
senyen felüli 

valcdi homespun - tiszta gyapju, 
szép és tartós szöveteket készit 
és elad önköltségi árban a 

HÁZISZÖVÉSZET 
Sírada Nicolae Iorga No. 21. 

Ugyanitt tőkével rendelkező társ 
keestetik, ki a most fénykorát 
élő üzemnek ebben az irányban 
való előrehaladása: elősegitene. 

A BRAZILIMI 
GYÉMÁNT- 
MEZŐKÖN 

Eria: MAÁCNÁSY IIVADAR 
Jóesié eredeii regémye 

(Ulánnyomás filos) 

67. 
A lövésre elszállott az egyik sas, 

mig a másik vérezve és rángatózva 
maradt a sziklatömbön, hasztalan 
egyekezve szárnyra kapni. 
Tom futva közeledett a földön he- 

verő ember feé, ki ernyedten eresz- 
tette el a sziklát és erőtlenül hudott 
le a durva kőre. . 
Nem tud talpra állani??? 
- Akárki ön sennor, - iszólt a se- 

besült, - az égiek küldötték. mert 
esküszöm, nem birtam volna tovább, 
nézze, mit csináltak velem a bestiák. 
- Ugy látom jókor érkeztem, 

mondotta az erősen vérző embernek 
és tigyelmesen vizsgálta végig. 
- Nem. Lezuhantam a szikláról és 

ugy érzem eltört a lábam. Annyi 
erőm volt csupán, hogy idáig von- 
szoltam magam a kő mögé és máris 
rajtam voltak a sasok. 
Magas ernber lehetett, harminc év 

körüli, de vonásai teljesen elvesztet- 
ték minden kifejezésüket a bozontos, 
ápolatlan szákáll mögött. Ruhája sza 
kadozott volt és rongyos, néhol alig 
takarta legyengült vézna testét, mely 
olyan barna volt, mint a szij. Jobb 
lába tehetetlenül hevert a földön, 
mintha csak ugy melléje dobták vol- 
na és közvetlen térd felett megduz 
zadt tenyérnyi szélességben. Idegen 
kiejtéssel beszélt, mint aki nemrég 
került Braziliába és nem ismeri még 
a délspanyol és portugál nyelvet, leg- 
furcsább és legzagyvább nyelvkeve- 
rékét a világnak. 
- Nagy fájdalmai vannak? 
- Igen és szomjas vagyok sennor, 

nagyon szomjas... 
- Mindjárt segitünk mindenen - 

kiáltotta Tom és a patakhoz szatadt, 
honnan vizet hozott kalapjában az 
idegennek Igyék - mondotta 
neki. 
- Nem tudok felülni - nyögött 

fájdalmasan az ember, mire Tom le- 
térdelt melléje és ölébe emelte fejét, 
megitatva őt, mint a gyermeket 
szokta a gondos szülő, Azután erő- 
sen vérző jobb karját mosta végig. 

(Folytatjuk.) 


